
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ROZSVÍCENÍ OBECNÍHO VÁNOČNÍHO STROMU 

Poslední kulturní akcí roku 2017 by-
lo společné rozsvícení obecního vánoč-
ního stromu. Termín konání této akce 
zůstal tradiční – druhá adventní neděle, 
která letos připadla na 10. prosince 
2017. Program však již tak tradiční ne-
byl, oproti předchozím rokům se část 
vystoupení přesunula do kostela sv. 
Andělů strážných. Děkujeme tímto 
Farnosti Kyselovice, že uspořádání 
koncertu v kostele umožnila. Za svitu 
dvou zapálených svíček na advent-
ním věnci zahájil sbormistr Miroslav 
Uhlíř vystoupení pěveckého sboru 
Moravan Kroměříž, který na klavír 
doprovázela Zuzana Outratová. Sbor 
sklidil velký potlesk a uvedl nás 
všechny do sváteční nálady. Násled-
ně se v programu představily děti ze 
SZUŠ D-MUSIC pobočka Kyselovice, a 
protože v Kyselovicích jsou děti hu-
debně nadané, bylo jich opravdu hod-
ně. Slyšeli jsme tak zobcové flétny 

v podání Vojtěcha Goldy, Anastázie 
Kopčilové, Johany Hradilové, Kamily 
Rackové, Mariany a Jakuba Jančíkových, 
Julie Kulhanové, Karolíny Kroupové a 
Johany Vágnerové, za keyboard usedli 
Valentýna Vlasatá a Jakub Jančík, na 
příčnou flétnu zahrály Vendula Vlasatá 

a Zdeňka Kulhanová, na trubku Nicol 
Bitalová. Program v kostele zakončily 
děti z Mateřské školy Kyselovice, které 
si pro nás připravily Vánoční pozdrave-
ní. 

Následně se program přesunul na 
náves, zahájil jej starosta obce, který ve 

svém projevu shrnul nejen události 
uplynulého roku a současného vo-
lebního období, ale přiblížil i ty, které 
nás teprve čekají.  Pozval všechny 
přítomné na výstavu a ochutnávku 
vánočního cukroví, která souběžně 
probíhala v budově bývalé školy. 
Ochutnat bylo možno od perníčků, 
vanilkových rohlíčků, vánočky, či 
lineckého cukroví až po například 
citrónové kuličky. Po společném 
odpočítání rozsvítil obecní vánoční 
strom, na jehož vrcholku se letos 

nově rozsvítila hvězda a přibylo i další 
osvětlení. Poté vystoupily děti 

Rozsvícený obecní vánoční strom 
v Kyselovicích je krásnější, nově má i hvězdu. 

Sbor Moravan provedl skladby: Exultate justi in Domino od Vicky Tucker Courtney, Už smíme 
se těšit hudba Klaus Heizmann český text Jan Juříček, Ding Dong Merrily on High arr. Mark 
Petterson, Pacem Noel arr. Larry Clark a Rae Moses český text Sylvie Šujanská a The Ground 
Ole Gjeilo. 

Julinka Kulhanová při hře na zobcovou flétnu. Na 
klávesy doprovází Ivo Novotný. 
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z Mateřské školy, které si navzdory 
vysoké nemocnosti, s níž se poslední 
měsíc potýkaly, připravily pod vedením 
ředitelky Renaty Ambrožové, učitelky 
Kláry Skirkaničové a asistentky pedago-
ga Kristýny Vančurové pásmo vánočních 
básní a písní. Závěr programu v altánu 
pod rozsvíceným stromečkem patřil 
dechovému orchestru. Všem účinkují-
cím mockrát děkujeme za krásný kul-
turní zážitek, který v nás probudil vá-
noční atmosféru!  Velké poděkování 
patří i učitelce Petře Hájkové a sbormis-
tru Miroslavu Uhlířovi, kteří připravili 
své žáky a samozřejmě učiteli Ivo No-
votnému, který celý kulturní program 
zorganizoval a dovedl ke zdárnému 
konci.  

Ve stáncích bylo možno si dát něco 
teplého na zahřátí, ať již svařák pro 
rodiče nebo čaj pro děti, zakoupit jmelí, 
háčkované výrobky Zuzky Vlasaté, pod-

pořit nákupem drobných vánočních 
dekorací Mateřskou školu nebo Mateř-
ský klub. V neposlední řadě nechyběla 
ani možnost nákupem podpořit dobrou 
věc – ať už nákupem mýdel a svíček 
z Centra pro zdravotně postižené Zlín-
ského kraje anebo ručně vyráběných 
andělíčků.   

Protože vítr po celé odpoledne sílil a 
srážel tak pocitovou teplotu, brzy se 
všichni přesunuli do obecní hospody 
zahřát nejen srnčím gulášem, který 
připravila Lidová myslivecká společnost.  

Společné rozsvěcování obecního vá-
nočního stromu má v kyselovském 
kulturním životě své místo a jsme rádi, 
když se Vám líbí. Snažíme se Vám na-
bídnout i další program v rámci této 
akce, vloni to byla výstava betlémů, 
letos výstava a ochutnávka vánočního 
cukroví ve škole, vystoupení v kostele. 
Veškeré akce, které děláme, neděláme 
pro sebe, ale pro Vás, pro občany a těší 
nás, když je podpoříte svou účastí. Sa-

mozřejmě tak uvítáme Vaše názory, co 
se Vám líbilo a co naopak ne.  

Jménem Obecního úřadu bych chtě-
la poděkovat všem členům zejména 
kulturního výboru, místním spolkům, 
ale i dobrovolníkům z řad občanů, kteří 
se po celý rok ve svém volném čase 
aktivně zapojují do organizace a příprav 
kulturních akcí. Za celý kolektiv kultur-
ního výboru přejeme všem občanům 
příjemné prožití vánočních svátků, hod-
ně štěstí a především ZDRAVÍ v novém 
roce. 

Renáta Goldová 

 

V kostele vystoupily s pěkným programem také děti z naší mateřské školy. 

Zaplněný kostel Sv. Andělů Strážných při adventním koncertu. 

Program rozsvícení potom pokračoval již tradičně na návsi. 
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Výstava vánočního cukroví v duchu Vánoce v kuchyni našich babiček 

Výstava vánočního cukroví v Kyselo-
vicích přivítala kouzlo Vánoc. U příleži-
tosti rozsvícení obecního vánočního 
stromu v neděli 10. prosince 2017 byla 
letos poprvé uspořádána výstava vá-
nočního cukroví spojená i s ochutnáv-
kou na téma: " Vánoce v kuchyni našich 
babiček" jako součást velmi bohatého 
programu této adventní akce.  Výstavu, 

která se konala v budově bývalé školy 
na náměstí, pro naše občany připravily 
paní Pavlína Kroupová a paní Zuzana 
Vlasatá. Pořadatelky si zapůjčily od 
ochotných občanů historické kuchyňské 
předměty, nádobí a pomůcky na peče-
ní, kterými místnost velmi vkusně vy-
zdobily. Výstavy vánočního cukroví se 
zúčastnili pekařky a pekaři se svými 

výrobky a také recepty a to nejen míst-
ní, ale i z nedalekých Žalkovic, Říkovic, 
Stříbrnic, Přerova, Kojetína a Chropyně.  
Sešla se spousta různých druhů vánoč-
ního pečiva a cukroví, které bylo možné 
nejen obdivovat, ale také ochutnat.  
Nejednalo se jen o tradiční české vá-
noční cukroví, ale také o ukázky cukroví 
z USA a Portugalska. Vánoční atmosféru 
dokreslovala krásná výzdoba a nabídka 
alkoholického i nealkoholického vánoč-
ního punče. Pro děti si pořadatelky 
připravily čokoládovou fontánu s roz-
manitými druhy ovoce.  Výstava měla 
velmi pozitivní ohlasy a navštívili ji snad 
všichni účastníci rozsvícení vánočního 
stromu. Pořadatelkám patří velké po-
děkování za skvělý nápad a za náročnou 
přípravu a realizaci této výstavy. Dou-
fejme, že tato úspěšná akce přispěla k 
rozšíření vánočních tradic kulturního 
života v naší obci a snad se na ni může-
me těšit i v příštím roce. Touto cestou 
děkujeme všem, kteří výstavu navštívili 
a zejména těm, kteří na výstavu přispěli 
svými výrobky. 

Radim Vlasatý, starosta 

 
 

Z DALŠÍ ČINNOSTI KULTURNÍHO VÝBORU 

DRAKIÁDA  
V sobotu 23. září 2017 pořádal kul-

turní výbor tradiční Drakiádu. Bohužel 
po dlouhé době nám počasí nepřálo, 
proto se akce přesunula do bývalé ško-
ly. Na malé přehlídce se sešlo asi 20 
draků a dráčků většinou domácí výroby. 
Určitě by byla škoda, kdyby se 
v mokrém počasí výtvory zničily. Za 
příznivého počasí si děti venku určitě 
draky vyzkouší.  

Protože se ve škole sešlo především 
hodně menších dětí, bylo ve škole živo a 
veselo. Kromě představení draků si děti 
mohly vyzkoušet soutěže s podzimní 
tematikou, například jízda s vozíčky 
kolem mety, skákání v pytli, hod oře-
chem na cíl, skládání sluníček 
z přírodnin, měření dračích ocásků… 

Do soutěží se aktivně zapojovali i 
rodiče a pro všechny byla připravená 
sladká odměna.  

Porota ocenila malými drobnostmi 
všechny děti a diplomem 1. místa 
v těchto kategoriích: 

Nejoriginálnější drak-Eliška Indráko-
vá, Drak s nejdelším ocáskem-Johanka 
Vágnerová, Nejkrásnější drak-Vendulka 
a Vojtík Goldovi, Cena poroty-Karolínka 
Kroupová, Cena za rodinnou spolupráci-
Rozárka Střasličková. 

Děkujeme rodičům a všem ochot-
ným dospělým, kteří dětem s výrobou 
draků pomohli. Snad se příští rok draci 
s pořádným větrem opět proletí nad 
hřištěm.  

Martina Gardavská 

Výstava vánočního cukroví přilákala velké množství návštěvníků. Ochutnávalo se, popíjelo, 
debatovalo, vzpomínalo, bylo to skvělé.  

Sourozenci Dan a Kája Kroupovi představují své dráčky. 
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KYSELOVSKÉ HODY 
Program hodového víkendu 29. září-

1.října 2017 tradičně odstartovala pá-
teční zábava v R-Klubu, kterou zorgani-
zoval Sportovní klub Kyselovice. K tanci 
a dobré náladě hrála hudební skupina 
Loodry’s Forte ze Žalkovic, která si 
s sebou přivezla i řadu svých fanoušků.  

Hlavní program byl připraven 
v sobotu odpoledne ve sportovním 
areálu. Naše pozvání přijal dětský folk-
lórní soubor Sluníčko z Kojetína, který 
se představil s pásmem hanáckých 
písní. Mexické lidové tance a moderní 
americké country zatančila skupina 
Lucky While rovněž z Kojetína. Členové 
kulturního výboru se každý rok snaží 
obohatit program hodového odpoled-
ne, a tak po loňském úspěchu koštu 
marmelád, kde se předvedly místní 
hospodyňky, připravili něco spíše pro 
pány – a to ochutnávku piv 
z regionálních pivovarů. A bylo co 
ochutnávat – MiniMax z pivovaru Ma-
xmilián, Sedláček z pivovaru Kroměříž a 
Hospodář z pivovaru Záhlinice. Nechy-
běla samozřejmě ani medovina. 
S dobrým pitím jde ruku v ruce i dobré 
jídlo, o které se i letos postarala Lidová 
myslivecká společnost  a Spolek nápadi-
tých žen.  Na malém jarmarku byla 
možnost zakoupit si háčkované, šité a 
jiné výrobky místních žen. Po celé odpo-
ledne byl pro děti k dispozici skákací 

hrad, nejen pro děti potom pouťové 
atrakce, s kterými k nám přijel Lunapark 
Olomouc.  

V neděli se program přesunul do 
slavnostně vyzdobeného kostela sv. 
Andělů Strážných. Dopolední hodovou 
mši sloužil P. Vít Hlavica, odpoledne 
následovalo svátostné požehnání P. 
Jana Berky. Závěr hodového víkendu byl 
opět ve sportovním areálu, kde pokra-
čovala ochutnávka piv. Krásnou tečkou 

byla výhra našich fotbalistů nad Šelešo-
vicemi 3:1.  

Za uspořádáním každé takové akce 
je práce velké skupiny lidí, a proto 
chceme tímto poděkovat všem, kteří se 
jakkoliv zapojili do její organizace a 
průběhu. Zároveň děkujeme i těm, kteří 
využili pěkného počasí, které po celý 
víkend panovalo, přišli a tím tuto akci 
podpořili.  

Renáta Goldová 

 VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ  
V neděli 8. října 2017 jsme připravili 

tradiční vítání nových občánků. Přivítáni 
do života v naší obci byli - Jakub Pristo-
všek, Lada Pořízková, Tereza Kadlasová, 
Štěpánka Krčmová a Josef Přikryl.  

Po malém vystoupení dětí 
z mateřské školy poblahopřál nejmlad-
ším občánkům a jejich rodičům pan 
starosta. Rodiče se zapsali do pamětní 
knihy naší obce, obdrželi květinu a malé 
dárečky pro děti. K sváteční atmosféře 
přispěli malí kyselovští hanáčci, hudební 
vystoupení a recitace mladých šikov-
ných děvčat z Kyselovic a společné 
fotografování.  Všem účinkujícím děku-
jeme.  

Na závěr malé slavnosti pan starosta 
pozval rodiče k symbolickému přípitku a 
popřál všem spokojený život v naší obci. 
Přejeme dětem i jejich rodičům hodně 
zdraví a štěstí. 

Martina Gardavská  

Hospodář, Sedlák nebo Minimax? Nad touto otázkou přemýšlí Roman Zavadil, objednávku 
přijímají Aleš Říkovský a David Krajčoviech. 

Lada Pořízková, Josef Přikryl, Štěpánka Krčmová, Jakub Pristovšek a Tereza Kadlasová s ma-
minkami na slavnostním vítání občánků. 
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OSLAVA VZNIKU ČSR 
V letošním roce si připomínáme 

již 99. výročí vzniku samostatného 
československého státu. Program 
tohoto vzpomínkového podvečeru 
27. října 2017 zahájila zádušní mše 
v kostele Sv. Andělů Strážných - P. 
Jiří Putala v promluvě vzpomněl 
kyselovské vojíny, kteří padli v I. 
světové válce a zároveň připomněl i 
založení farnosti v Kyselovicích. Mši 
doprovázel zpěv pěveckého sboru 
Občanské besedy.  

Následně se program přesunul 

na náves, kde uniformovaní hasiči 
položili věnec k pomníku a drželi 

zde čestnou stráž. Státní hymnu 
zazpíval pěvecký sbor pod vedením 
Antonína Hudečka, poté se již slova 
ujal starosta obce. Bohužel bylo od 
rána deštivo, a proto musela být 
světýlková školní zahrada, kterou 
připravovaly děti z místní MŠ pod 
vedením svých učitelek přesunuta 
na jiný termín. Kvůli silnému dešti 
byla zkrácena i trasa lampionového 
průvodu a pochod se proto vydal 
z návsi rovnou do sportovního areá-
lu, kde jsme si na závěr mohli vy-

chutnat připravený ohňostroj.  
Renáta Goldová 

 

POSEZENÍ SE SENIORY   

V pátek 1. prosince 2017 uspořádal 
kulturní výbor tradiční předvánoční akci 
pro starší generaci – Posezení se senio-
ry. Byli jsme rádi, že po sedmnácté 
hodině byl sál hojně zaplněný. Méně 
mobilním občanům obec zajistila dovoz 
na akci obecním autem. Pro všechny 
pozvané bylo připraveno malé pohoš-
tění a kulturní program.                                                                      

Starší spoluobčany pozdravil pan 
starosta, pozval je také na další kulturní 
akce, které obec připravuje. Následova-
lo vystoupení dětí z mateřské školy pod 
vedením ředitelky Renáty Ambrožové, 
učitelky Kláry Skirkaničové a asistentky 
pedagoga Kristýny Vančurové. Včelí 
medvídci s lucerničkami přinesli do sálu 
zimní vánoční náladu a určitě svým 
vystoupením všechny potěšili.  
Paní místostarostka připravila promítání 
fotografií z kulturních, sportovních a 
společenských akcí, které se v naší obci 
konaly v tomto roce. Zajímavé byly opět 
fotografie staršího data, aneb vzpomín-
ky do minulosti. Tentokrát jsme k dobré 
náladě, zpěvu, tanci, i poslechu pozvali 
hudební  seskupení - Mužáci z Vlkoša. 
Tři hudební nástroje- basa, housle, 
harmonika a asi deset mužných hlasů. 
Tak by se dala charakterizovat radost, 
která z nich vyzařovala při zpěvu lido-
vých písní.  Kyselovští senioři se ke 
zpěvu rádi přidali a přezpívala se za celý 
večer spousta písní, na které si dnes již 
třeba ani nevzpomeneme. Nálada byla 
výborná, bylo znát, že se všichni dobře 
baví, že se rádi vidí se svými kamarády 
z naší i sousední obce. Zpívalo se na 

přání k oslavám jubilantů, kteří byli 
přítomní. Paní místostarostka připravila 
pro manžele Haraštovy malé poděko-
vání za činnost pro obec, především za 
dlouholeté organizování šachového 
turnaje, který má dobré jméno i mino 
naši obec.  V programu dále vystoupily 
mladé ženy SK Kyselovice se svou 
skladbou, s kterou nás reprezentovaly 
na různých přehlídkách pohybových 
skladeb. Skladba měla název HC Kyselo-
vice a děvčata se představila opravdu 
v hokejových dresech a s hokejkami. 

Na závěr byla připravená bohatá 
tombola, snad se aspoň trochu usmálo 
štěstí na každého. Ale protože po tom-
bole nikdo nespěchal domů, všichni 
zpívali a bavili se do večerních hodin, 
myslíme si, že výhra v tombole nebyla 
to nejdůležitější. Větší radostí bylo to, 
že se všichni opět sešli a užili si večer v 
přátelské a srdečné náladě. 

 Děkujeme všem účinkujícím, kteří 
v programu večera vystoupili a všem 
hostům, kteří přišli a tuto akci podpořili. 
Komu to letos nevyšlo, tak třeba příště.  

Martina Gardavská 

Společné setkání v duchu lidových písní – i o tom bylo letošní posezení se seniory, které si 
nenechalo ujít na pět desítek seniorů. 

Štěpánek Herger a jeho originální lampion, na snímku se 
sestrou Eliškou a Nikolkou Kadlasovou. 
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Informace z Obecního úřadu 

Nová splašková kanalizace – provozování 

Jak již bylo zmiňováno v minulých 
vydáních Kyselovského zpravodaje, 
Obec Kyselovice je od samého počátku 
projektu vybudování nové splaškové 
kanalizace v roce 2015 vázána finančně 
ekonomickou analýzou a to i po dobu 
provozování. Finančně ekonomická 
analýza je dokument, který v téměř 
nezměněné podobě provádí projekt 
vybudování nové oddílné splaškové 
kanalizace v Kyselovicích od podání 
žádosti o dotaci v roce 2014, jejíž byla 
součástí, až po ukončení projektu uply-
nutím doby udržitelnosti projektu, která 
činí 10 let, tedy do roku 2025. Finančně 
ekonomická analýza nám stanovuje 
podmínky, které musíme plnit, a také 
určuje parametry, které musíme dodr-
žet po dobu udržitelnosti projektu. 
Jednou z těchto podmínek je zajištění 
výběru stočného v konkrétní výši, která 
je určena finančně-ekonomickou analý-
zou. I z tohoto důvodu bylo odsouhla-
seno vybírání stočného způsobem sta-
novení paušálu. Také ale proto, že 

v obci jsou domácnosti, které využívají 
podzemní vodu ze studní. Tato voda se 
nepromítne ve spotřebě vody, ale do 
kanalizace v některých případech odte-
če. Paušální způsob výběru stočného je 
také administrativně jednodušší. Stočné 
se začalo vybírat od 1. července 2017. 
Toto byl nejpozdější termín, od kterého 
obec již stočné musela začít vybírat. 
Výše stočného pro rok 2018 bylo stano-
veno Zastupitelstvem obce Kyselovice 
schváleným ceníkem ve výši 1.300 ko-
run na osobu u domu s bytovou jednot-
kou. U rekreačních objektů, kde nejsou 
trvale přihlášeny žádné osoby, bylo 
stočné stanoveno ve výši 1.300 korun 
za objekt. U podnikatelských provozo-
ven byla určena jednotná výše stočného 
bez ohledu na druh provozovny ve výši 
1.340 korun za provozovnu. Cena stoč-
ného vychází z ceny stočného 37,14 

Kč/m3. Termín úhrady stočného byl 
stanoven nejpozději do 31. října 2018. 
Stočné je možné v případě potřeby 
uhradit ve dvou splátkách, první do 30. 

března 2018 a druhou nejpozději do 31. 
října 2018. 

Stále platí, že vedení obce má zájem 
na tom, aby občané obce neplatili příliš 
vysoké částky za stočné vyplývající 
z finančně-ekonomické analýzy, ale na 
druhou stranu je obec povinna řídit se 
obsahem této analýzy po dobu udrži-
telnosti projektu. Proto jsme vymysleli 
způsob jak ulevit občanům alespoň 
částečně. Pro rok 2018 a následující 
roky až do uplynutí doby udržitelnosti 
obec zruší poplatek za odpad. Vzhle-
dem k tomu, že poplatek za odpad za 
osobu činí 400 korun, po dobu udržitel-
nosti půjde o určitou formu úlevy. Pro 
porovnání, cena za stočné u společnosti 
Vodovody a kanalizace Kroměříž, a.s. 
činí pro rok 2018 necelých 40 korun za 
m3. 

V případě dotazů týkajících se kana-
lizace a jejího provozování je možné se 
dotazovat na Obecním úřadě v době 
úředních hodin. 

Napojovací úseky silnice č. II/436 na okrajích obce a rekonstrukce zálivů autobusových zastávek 

V současné době je dokončována 
realizace stavby napojovacích úseků se 
zpomalovacími ostrůvky na obou kon-
cích obce na silnici II. třídy č. 436 včetně 
rekonstrukce zálivů autobusových za-
stávek a na ně navazujících dlažeb. 
Termín realizace celé akce byl stanoven 
na období od 30. června 2017, kdy 
došlo k předání stanoviště, do 30. listo-
padu 2017. Realizaci se nepodařilo 
dokončit ve stanoveném termínu a 

bude ukončena na začátku ledna roku 
2018. Součástí realizace mělo být mimo 
jiné vybudování přechodu pro chodce 
na hlavní komunikaci u zastávky před 
sportovním areálem a k němu navazují-
cí chodníky mezi oběma protilehlými 
zastávkami. Hlavním investorem tohoto 
projektu bylo Ředitelství silnic Zlínského 
kraje, p. o.. Obec Kyselovice měla hradit 
pouze stavební objekty navazující na 
zastávkové zálivy a přeložku vodovodu 

pod komunikací na výjezdu z obce směr 
Chropyně. K realizaci těchto stavebních 
objektů nedošlo s ohledem na skuteč-
nost, že v příštím roce se v těchto mís-
tech budou provádět zemní práce 
v souvislosti s rekonstrukcí rozvodů 
nízkého napětí v obci a s tím spojenou 
realizací veřejného osvětlení, veřejného 
rozhlasu a případně i optické sítě. Do-
mníváme se, že by nebylo rozumné 
vybudovat chodníky, které by bylo nut-

Napojovací úsek ve směru na Chropyň s nově upravenými vjezdy a 
chodníky k domům. 

Na snímku je tentýž úsek o kousek dál, zde je lépe vidět zpomalovací 
ostrůvek a nové nájezdy komunikací. 
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né za půl roku znovu rozkopávat. A to i 
za situace, že stav většiny chodníků 
v obci je nevyhovující. Po uložení roz-

vodů nízkého napětí a vybudování no-
vého veřejného osvětlení bude rekon-

strukce chodníků v obci hlavní prioritou 
současného vedení obce. 

Projekt obnovy rozvodů nízkého napětí (NN) 
Po několika posunech termínu reali-

zace projektu obnovy rozvodů nízkého 
napětí v celé obci byl stanoven již ko-

nečný termín realizace na jaro 2018. 
Tento termín má investor celé akce 

spol. E.ON Česká republika vedený jako 
závazný. 

Projekt nového veřejného osvětlení v obci, veřejného rozhlasu a optické sítě 
V souvislosti s realizací projek-

tu obnovy rozvodů nízkého napětí 
v obci bude nutné provést realizaci 
nového veřejného osvětlení téměř 
v celé obci. Konkrétně se bude jednat o 
realizaci 4 etap z 5 celkem projektova-
ných. Jediné místo v obci, kde bylo 
veřejné osvětlení již rekonstruováno, je 
na Jižní návsi (za kostelem) v roce 2012. 
Na začátku letošního roku byla zpraco-

vána aktualizace projektové dokumen-
tace na výstavbu veřejného osvětlení 
v obci, neboť původní byla zpracována 
v roce 2011 a za období 5 let došlo k 
určitému technickému pokroku 
v oblasti veřejného osvětlení. Jak již 
bylo zmiňováno v minulých vydáních 
zpravodaje, v souvislosti s realizací 
rozvodů nízkého napětí je plánováno 
kromě veřejného osvětlení také vybu-

dování nového veřejného rozhlasu a 
optické sítě k zajištění dostupnosti 
vysokorychlostního připojení k interne-
tu v obci. Snad se podaří zajistit dosta-
tek finančních prostředků na kompletní 
realizaci, protože jenom cena zbývají-
cích 4 etap veřejného osvětlení byla dle 
projektové dokumentace stanovena na 
5.900.000 bez DPH, což jsou nemalé 
finanční prostředky. 

Parkování vozidel na komunikacích, travnatých plochách a chodnících 
Na Obecní úřad v Kyselovicích se 

stále častěji obracejí občané se stíž-
nostmi na parkování vozidel nejen na 
hlavních komunikacích v obci, ale také 
na zatravněných plochách před rodin-
nými domy a v některých případech i na 
chodnících. 

Vzhledem k tomuto Obec Kyselovice 
upozorňuje občany, že parkování na 
komunikacích je zakázáno zákonem 
stejně tak není v pořádku parkování na 
zatravněných plochách před rodinnými 
domy a na chodnících. Jako příklad 

uvádíme území jakéhokoli města, kde je 
parkování mimo vyhrazené plochy ne-
myslitelné. Samozřejmě jsme si vědomi, 
že s přibývajícím počtem motorových 
vozidel je vlastníci nemovitostí nemají, 
kde parkovat, ale určitě není vhodné 
parkovat na zatravněné ploše nebo na 
chodníku před domem. Doporučujeme 
následující postup pro využití prostoru 
před domem. Občané, kteří chtějí par-
kovat své vozidlo přímo před domem, a 
stávající stav jim to neumožňuje na 
zpevněné ploše, by měly zaslat písem-

nou žádost na Obecní úřad 
v Kyselovicích s označením místa, kde 
k parkování dochází. Zastupitelstvo 
obce Kyselovice pak vyhodnotí, zda je 
v daném místě možné vůbec parkovat a 
v případě, že ano, tak za jakých podmí-
nek.  

Současné vedení obce Kyselovice se 
snaží tuto problematiku řešit a má vyti-
povaná některá místa v obci určená 
k vybudování parkovacích míst. 
V současné době se zpracovává projek-
tová dokumentace. 

Multifunkční dům v Kyselovicích 

V minulém vydání zpravodaje jsme 
informovali o tom, že proběhlo zadání 
zpracování projektové dokumentace na 
stavbu multifunkčního domu 

v Kyselovicích. Při zpracování projekto-
vé dokumentace multifunkční budovy 
na základě Zastupitelstvem obce Kyse-
lovice schválené smlouvy se bohužel 

vyskytly problémy s propojením pří-
stavby Multifunkčního domu k budově 
bývalé školy. Vzhledem k tomuto musí 
dojít k přepracování dokumentace a tím 

Nově zbudovaný záliv autobusové zastávky ve směru na Přerov. Nově zbudovaný záliv autobusové zastávky před hřištěm. 
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k prodloužení termínu dokončení pro-
jektové dokumentace. Nový termín 

dokončení projektové dokumentace byl 
stanoven ke konci měsíce února roku 
2018. S přepracováním projektové 
dokumentace obci nevznikly žádné 
vícenáklady. Jak již bylo zmiňováno 
v minulých vydáních zpravodaje, reali-
zace této stavby je reálná pouze 
v případě využití některé z dotačních 
výzev. Bez využití některého z dotačních 
titulů by stavba nebyla možná, neboť 
odhadované náklady na výstavbu multi-
funkčního domu činí zhruba 23 miliónů 
Kč. Jedná se o podobný princip jako u 

projektu výstavby nové splaškové kana-
lizace, kdy bez dotace by tento projekt 
nebylo možné realizovat. V současné 
době vyvíjíme aktivitu v podobě hledání 
vhodného dotačního titulu. K tomuto je 
nutné mít zpracovanou projektovou 
dokumentaci minimálně ve stupni pro 
stavební povolení, abychom v případě 
vyhlášení vhodné dotační výzvy byly 
schopni rychle reagovat a byli jsme 
připraveni. 

Obnovení činnosti požární jednotky Sboru dobrovolných hasičů Kyselovice 
Od ledna 2017 byla započata spolu-

práce s velitelem jednotky Sboru dob-
rovolných hasičů Chropyně Petrem 
Calabou, který byl jmenován prozatím-
ním velitelem jednotky Sboru dobro-
volných hasičů Kyselovice s cílem obno-
vit činnost jednotky sboru dobrovol-
ných hasičů v Kyselovicích tak, aby obec 
nebyla nucena tuto službu zajišťovat 
jiným způsobem a hradit případné vý-
jezdy. Snaha obnovit činnost jednotky 
vyplývá také z dlouhodobé tradice 

hasičského sboru v obci. Také samo-
zřejmě s ohledem na dlouhodobou 
tradici hasičského sboru v obci. Zástup-
cem velitele se stal Jan Bednář. Po 
úvodním velkém zájmu z řad součas-
ných i nových členů jednotky, bohužel, 
zájem trošku opadl, ale i přesto se do 
této současné doby podařilo postupně 
dát dohromady celkem 10 členů zása-
hové jednotky. Věříme, že další se ještě 
přidají, aby byli připraveni v případě 
potřeby pomoci občanům obce při 
krizových nebo mimořádných situacích. 

Je hezké, že se do zásahové jednotky 
přihlásily také ženy. Všem členům nové 
zásahové jednotky tímto děkujeme za 
aktivitu. Nové velení se snaží provádět 
přípravu tak, aby byla zajímavá, za což 
jim patří také veliké díky. Věříme, že se 
bude i nadále dařit postupně nastavo-
vat systém požární ochrany v obci tak, 
aby byla zásahová jednotka obce plně 
akceschopná. Jednotka od svého obno-
vení absolvovala několik školení a pro-
vedla již 5 zásahů. Jednalo se o technic-

ké pomoci, zejména pak zásahy proti 
vosám a sršňům, které se vyskytly na 
území obce. Do budoucna jednotka 
plánuje provádět další školení na rozší-
ření možností zásahu, například při 
zásahu použít dýchací techniku 
v zakouřeném prostředí apod.. Vzhle-
dem k tomu, že dochází k postupnému 
rozvoji jednotky, Zastupitelstvo obce 
Kyselovice na svém posledním kona-
ném zasedání schválilo nákup zásaho-
vého vozidla pro jednotku SDH Kyselo-
vice v hodnotě maximálně 100.000 

korun. Tento požadavek vznikl na pod-
kladě možnosti odkupu již nevyužitého 
hasičského zásahového vozidla Avia TA-
L1 od zásahové jednotky SDH Babice 
nad Svitavou. Dne 14. prosince 2017 
byla provedena v Babicích nad Svitavou 
prohlídka vozidla, což byla podmínka 
Zastupitelstva obce Kyselovice před 
samotným nákupem. Po prohlídce bylo 
dohodnuto odkoupení vozidla za cenu 
90.000 korun. K dokončení nákupu 
vozidla je nutné ještě provést některé 

formální kroky, ale věříme, že se toto 
vozidlo podaří získat do majetku obce 
pro potřeby zásahové jednotky SDH 
Kyselovice. Domníváme se, že vlastnic-
tví originální hasicí techniky je důležité 
také z pohledu motivace hasičské mlá-
deže, která je v obci aktivní a existuje 
předpoklad, že se někteří s odstupem 
času postupně zapojí i do fungování 
jednotky SDH. Vedoucím hasičské mlá-
deže tímto patří rovněž velký dík. 

Radim Vlasatý 

Vizualizace projektu multifunkčního domu. 

Hasičské zásahové vozidlo Avia TA-L1. Nákupu hasičského speciálu by už nemělo nic bránit. 
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Co vše se událo v mateřské škole 

Prázdniny utekly jako voda, je tu září 
a s ním začátek nového školního roku 
2017/2018. Zapsáno je 24 dětí z toho 6 
nejmladších. Pedagogický sbor pracuje 
ve složení: ředitelka MŠ Mgr. Renata 
Ambrožová, učitelka: Klára Skirkaničo-
vá, asistentka pedagoga a školní asis-
tent: Kristýna Vančurová. Na čistotu ve 
školce dbá paní Ivana Říkovská. 
V letošním školním roce pracujeme 
podle nově vytvořeného školního vzdě-
lávacího programu s názvem: Celým 
rokem, krok za krokem. Tolik 
z provozně pracovních záležitostí. Na-
šim Broučkům, tak se jmenuje naše 
oddělení, jsme se snažily školičku co 
nejvíce vyzdobit a navodit tak příjem-
nou atmosféru, aby děti chodily do 
školky rády a spokojené. 

Jako minulý rok, tak i letos jsme 
v září zahájili předplavecký kurz v Kro-
měříži. A protože děti byly opravdu 

šikovní a nebojácní plavci, čekal na ně 
na konci kurzu zasloužený diplom. 

Nejen hry, sport, legrace, tvoření, 
zpěv a tanec jsou každodenní součástí 
aktivit v naší školce. Důležité je neza-
pomenout na naše nejmenší občánky, 
jež jsou radostí nás všech a narodili se 
v Kyselovicích. Počátkem října jsme je 
společně přivítali. Děti přednesly krásné 
básničky a přidaly i písničku. Věříme, že 
svým rodičům budou dělat jen radost, 
tak jako všechny naše děti. 

K podzimu, s větrem v zádech, ne-
odmyslitelně patří pouštění draků. S 
rodiči a dětmi jsme si udělali pěkné 
Dračí odpoledne. Po soutěživých hrách 
na zahradě MŠ a získání dračí medaile 
jsme se všichni přesunuli na fotbalové 
hřiště, kde byl vypuštěn houf draků. A 
musíme Vám říci, že nám to hezky léta-
lo a děti si Drakiádu moc užily. 

Naši Broučci, jak nejstarší, tak 

nejmladší, jsou moc šikovní a celý říjen 
se připravovali na strašidelnou zahradu 
v MŠ. Neumíte si představit, o jaké 
přípravy šlo? Spousty tvoření, stříhání, 
lepení, dlabání dýní …, co Vám budeme 
vykládat, celou zahradu ty naše dětičky 
ozdobily! V úterý 31. října se v pět ho-
din večer na zahradě rozsvítila všechna 
světýlka, lucerny, dýně a spousta jiných 
strašidelných výrobků. A na konci ces-
tičky pro návštěvníky nesmělo chybět i 
strašidelné občerstvení a teplý čaj. 

Tradiční podzimní sběr starého papí-
ru letos proběhl ve dnech 1. a 2. listo-
padu 2017. Chceme touto cestou podě-
kovat všem spoluobčanům, kteří přivez-
li papír do kontejneru a pomohli nasbí-
rat 2620 kg. Za něj jsme obdrželi pro 
děti částku 3 668 korun. Budou mít tak 
pěkné a bohaté Vánoce. Děkujeme! 

S prosincem k nám do školky přichá-
zí polehoučku čas adventní a vánoční. 

Podzim na školní zahradě. Strašidelná cesta v mateřské škole 

Tvoříme pro radost. Děti z mateřské školy na plaveckém kurzu v Kroměříži. 
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Neleníme, nacvičujeme krásné básnič-
ky, písničky, taneček a přidáme i po-
hádku. Tak teď od začátku…Nejdříve se 
jdeme ukázat našim milým babičkám a 
dědečkům. Úsměvy a radost ve tvářích 
jsou nám největší pochvalou. Letos jim 
naši zimní Broučci zatančili Zimní tane-
ček s lucernami. O to větší pochvalu si 
zaslouží, že z celé školičky nás po řádění 
infekcí zůstalo pouze deset. Radost a 
energii, kterou děti vložily do vystoupe-
ní byla i za naše nemocné děti. Setkání 
bylo příjemné a malá odměna na konci 
vystoupení byla sladkou tečkou a podě-
kováním za jejich výkony… 

Pátého prosince je magické datum 
pro všechny děti. Přichází Mikuláš se 
svou družinou, jde se podívat, zeptat, 
jak pak jsme se celý rok měli, zda jsme 
se polepšili a jestlipak je v naší školce 
všechno tak, jak má být? Děti netrpělivě 
vyhlíží, a opravdu už nám někdo klepe 
na okno! Není to Mikuláš. Čertík hledá 
cestu… samotného ho do třídy nepus-
tíme, přichází až s Mikulášem v dopro-
vodu andílka. Někteří se čertíka báli, ale 

v knize bylo jen pár malinkých hříchů, 
které jsme rychle napravili písničkami 
s tanečkem, a andílek mohl nadělovat 
sladké balíčky. 

Chceme touto cestou poděkovat 
mikulášské družině ve složení: Mikuláš 
pan Ing. Radim Vlasatý, Andílek: Pavlína 
Kroupová, Čert: Zdeněk Pavlíček. Velmi 
si vážíme ochoty a pěkného provedení 
této pro děti tak významné události. 
Díky nim jsme vše zvládli, ještě jednou 
děkujeme!  

Je tu další týden a s ním rozsvícení 
vánočního stromu. Letošní je malinko 
jiné než ty předešlé. Obohacený kultur-
ní program v místním kostele, kde svá 
vystoupení předvedli jak malí, tak velcí 
umělci, byl nádherný. Rozsvícení velké-
ho bohatě nazdobeného stromu bylo 
perlou nedělního odpoledne. I děti 
svým vystoupením přispěly k vytvoření 
milé atmosféry na návsi u stromu. 
Z prodeje dětských vánočních výrobků 
se vybralo 1875 korun. Výtěžek bude 
věnován dětem. Děkujeme. 

Čas se nezadržitelně blíží 
k Vánočním svátkům a nás čeká Vánoč-
ní besídka s rodiči. Cukroví už ve školce 
voní, stromeček svítí… Pilně nacvičuje-
me a těšíme se na společné v tomto 
roce již poslední vystoupení. Určitě nám 
dáte za pravdu, že si naše děti zaslouží 
pořádnou odměnu. S cinknutím zvo-
nečku k nám přijde i Ježíšek. Pro nás 
budou tím nejkrásnějším dárkem roz-
svícené dětské oči, radost a veselí na-
šich Broučků. 
th5=Yh±#bN 

Mateřská škola děkuje panu staros-
tovi a celému zastupitelstvu obce, za 
provedenou opravu hlavní části střechy, 
nátěr celého plotu kolem školky a ná-
kup venkovních odpadkových košů, 
které proběhly během letních prázdnin. 

 
Kolektiv mateřské školy by Vám rád 

Všem popřál klidné a ničím nerušené 
svátky. 
  Renata Ambrožová ředitelka MŠ

Besedy o poznávání cizích zemí 

Kyselovský zpravodaj se především 
skládá z příspěvků o akcích, které se 
v naší obci za uplynulé období pořádaly. 
Bohužel při sestavování minulého čísla 
došlo při předávání podkladů redakční 

radě zpravodaje k chybě a nebyl tak 
otištěn příspěvek paní Elfrídy Olšanské 
o Besedách o poznávání cizích zemí, 
které proběhly v  Obecní knihovně. Za 
vzniklou chybu se autorce článku ještě 

jednou omlouvám, její příspěvek si zde 
můžete přečíst. 

Renáta Goldová 

 

Besedy o poznávání cizích zemí v Obecní knihovně v Kyselovicích 
V krátkém časovém sledu jsme moh-

li poznávat v Obecní knihovně v Kyselo-
vicích na dvou přednáškách vzdálené 
cizí země. 

Do Kanady nás zavedl Jaroslav Jaroš 
z Bystřice pod Hostýnem. Díky němu 
jsme mohli obdivovat místa, která ne-
znají ani rodilí kanaďané. Sledovali jsme 
medvědy ve volné přírodě. Autor nás 
zavedl do pravé westernové hospůdky. 
Bylo tam drahé pivo a hlavně poutavý 
nápis "Minoritám vstup zakázán". Před-
stava, co by podobný nápis v naší hos-
podě vyvolal - kdyby nezavřeli hospod-
ského, tak alespoň hospodu, poslanci 
by měli o čem řečnit v parlamentě a 
novináři o čem psát. 

Přednáška Ing. Minaříkové byla o 
návštěvě Normanských ostrovů. Inspi-
rací k návštěvě ostrovů byla kniha o 
dějinách ostrovů a osudech lidí za II. 

světové války. Ostrovy byly okupované 
německou armádou bez bojů, podobně 
jako Československo. Život za okupace 
byl podobný, jako u nás a chování ost-
rovanů bylo taky podobné, jako chování 
lidí v Čechách - někdo vzdoroval, někdo 
kolaboroval. Šokující je řešení věcí po 
osvobození. Ostrované se rozhodli za-
mknout archívy na sto let. Až za sto let 
se lidé dozvědí, kdo byl zrádce a kdo byl 
hrdina. 

To u nás asi byly všechny archivní 
materiály zničeny, protože když jsem 
mluvila s pamětníky let  1940-45, tak ti, 

kteří měli na svědomí zatčení a dokonce 
i smrt mnoha lidí za okupace se stali po 
válce hrdinnými bojovníky proti naci-
zmu.  

Dalším cílem ing Minaříkové při ces-
tě na ostrovy bylo poznat místa, kde 
působil známý spisovatel Durrel, autor 
mnoha krásných humoristicky laděných 
knih. Viděli jsme zoo, které Durrel zalo-
žil. Byl průkopníkem snahy vytvořit 
zvířatům v zoologických zahradách 
podmínky podobné v jejich původní 
vlasti.  

Patřím ke generaci lidí, kteří jsme 
většinu života strávili za železnou opo-
nou. O světě za hranicemi jsme mohli 
jen snít. Dnes, když je nám celý svět 
přístupný zdraví už bohužel nedovolí 
cestovat. Díky panu Jarošovi a paní 
Minaříkové jsme mohli vidět další země.  

Elfrída Olšanská  
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Sbor dobrovolných hasičů 

Mladí hasiči se začali scházet na 
svých schůzkách už o prázdninách, 
protože již 9. září 2017 je čekal první 
branný závod v Kostelci u Holešova. 
Naše řady se rozrostly o dva nováčky – 
Štepánku Ondrákovou a Vojtu Goldu, 
kteří se musí postupně naučit všechny 
dovednosti a znalosti, které budou 
potřebovat při reprezentaci na soutě-
žích.  
±ȅŘŀǌŜƴȇ ǾǎǘǳǇ ƳƭŀŘȇŎƘ Ƙŀǎƛőǻ do 

ǇƻŘȊƛƳƴƝ ǎŜȊƽƴȅ 
 Jako tradičně, první podzimní závod 

nové soutěžní sezony hry Plamen, pro-
běhl v Kostelci u Holešova. Mladí hasiči 
musejí v Závodu požárnické všestran-
nosti (branný závod) předvést své zna-
losti z topografie, zdravovědy, střelby, 
základů hasičské teorie a překonání 
překážky na vodorovném laně. 

Kyselovice reprezentovala dvě druž-
stva v kategorii starších a ve výsledkové 
listině se neztratila, ba naopak dosáhla 
velice krásných výsledků. Eliška Indrá-
ková, Filip a Michal Němcovi nasbírali 
trestné body pouze za střelbu a jen díky 
pomalejšímu běhu skončili na krásném 
5. místě. Druhé družstvo ve složení 
Julča Černá, Tereza Tunová a Michael 
Janík (vypůjčen na doplnění družstva z 
SDH Morkovice) nasbíralo sice o jeden 
trestný bod více (opět pouze za střel-
bu), ale díky velice rychlému běhu ob-
sadilo vynikající druhé místo a nechalo 
tak za sebou i obávané Morkovice. 
Nestačili pouze na silný výběr z Roštění. 

Děkujeme soutěžícím za velice kva-
litní výkony a už se těšíme na další pod-
zimní závody. 

Před podzimním kolem soutěže 
Plamen mladí hasiči absolvovali branný 
závod v Morkovicích. Tady se nám ne-
dařilo a naše družstvo mladších se 
umístilo na 22. místě z 27 zúčastněných 
družstev. Ve starší kategorii naše druž-
stva vybojovala 25. a 28. místo z 34 
družstev. Výsledek byl námětem, co 
musíme zlepšit do podzimní části sou-
těže Plamen. 
±ȅŘŀǌŜƴȇ ǾǎǘǳǇ Řƻ ƴƻǾŞƘƻ ǊƻőƴƝƪǳ 

hry Plamen 2017/208.  
 V sobotu 14. října 2017 proběhly 

v Loukově první dva závody nového 
ročníku hasičské soutěže Plamen. Naše 
družstvo soutěžilo v kategorii starší a 
dopadlo nad očekávání úspěšně. 
V branném závodě obsadilo vynikající 2. 
místo za vítězným družstvem ze Zdou-
nek. Druhý závod, požární útok CTIF, 
dopadl z našeho pohledu výrazně lépe 
než minulý rok, ale i přesto to v nabité a 
nadmíru vyrovnané konkurenci stačilo 
pouze na 8. místo. 
Soutěžní ročník hry Plamen se skládá 
z celkem šesti závodů, za které jsou 
přidělovány body podle dosaženého 
umístění. Před jarními boji tak naši 
mladí hasiči hájí krásné 5. místo se 
ztrátou pouhých 2 bodů na družstva 
z Kroměříže a Zářičí, která se dělí o 
průběžné druhé místo, což jen dokazuje 
letošní vyrovnanost soutěžních druž-
stev. 

Náš sbor příkladně reprezentovali – 
Filip, Michal a Ondra Němcovi, Eliška 
Indráková, Nicol Bitalová, Daniel Krou-
pa, Tereza Tunová, Rozárka Strašličko-
vá, Valča a Vendy Vlasaté.  
2ǘǾǊǘȇ Ƙŀǎƛőǎƪȇ Ƙalloween 
27. října 2017- v předvečer státního 

svátku – vzniku samostatného Česko-
slovenska se hasiči zúčastnili kladení 
věnců u Pomníku padlých v 1. světové 
válce. 

Na 28. říjen byl stanoven termín na 
4. hasičský halloween - dýňování. 
V letošním roce jsme se rozhodli jej 
uspořádat i pro všechny občany. Sou-
částí akce bylo nejen vyřezávání dýní, 
jejich výstavka před obecním úřadem, 
ale i ochutnávka pokrmů připravených 
z dýní. Nejdříve jsme mysleli, že to bude 
příliš velké sousto, že z dýní se toho 
moc připravit nedá. Členky sboru a 
maminky mladých hasičů zapojily svoji 
kreativitu a sešla se celá řada velmi 
chutných sladkých a slaných pokrmů 
z dýní – např. pečená dýně se zeleninou 
a anglickou, dýňová polévka, slaný zá-
vin, jednohubky, řezy, bábovka, džus a 
další. Společně příjemně prožité odpo-
ledne nám bylo satisfakcí za nezájem 
občanů o tuto akci. Hrstka účastníků 
z řad občanů byla nadšená a přislíbila 
účast na dalším ročníku. Na připrave-
ných pokrmech si pochutnali také čle-
nové zásahové jednotky, kteří právě 
v tento den absolvovali jedno ze svých 
školení. 
{ƻǳǘŠȌ Ǿ ǳȊƭƻǾłƴƝ ς 25. listopadu 

нлмт ƴŀ bƻǾŞ 5ŠŘƛƴŠ 
Pomalu se stává tradicí naše účast 

na soutěži v uzlování na Nové Dědině. 
Sjíždí se zde velká konkurence družstev 
nejen z okresu Kroměříž, ale i z okresu 
Uherské Hradiště a  Zlín. Ve velké kon-
kurenci obsadilo družstvo mladších 9. 
místo a družstvo starších 14. místo. 
V jednotlivcích jsme oproti loňskému 
roku zaznamenali zlepšení  - Dan Krou-
pa obsadil 16. místo, Valča Vlasatá 47. 
místo a nováček na soutěži -  Rozárka 
Střasličková 74. místo. Kromě soutěží-
cích je naším velkým soupeřem při 
uzlování tréma. Náš sbor reprezentovali 
Filip a Míša Němcovi, Eliška Indráková, 
Julča Černá, Dan Kroupa, Venda a Valča 
Vlasaté, Nicol Bitalová s bratrem Lukáš-
kem a Rozárka Střasličková. 

Obrázek 1 Snímek ze soutěže Plamen v Loukově. Tým Kyselovice starší obsadil v Branném závodě skvě-
lé 2. místo, v požárním útoku CTIF se ve velmi vyrovnané soutěži umístil osmý. 
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V sobotu 2. prosince 2017 se usku-
tečnilo společné setkání členek výboru 
sboru (silné pohlaví se nedostavilo) a 
členů zásahové jednotky obce Kyselovi-
ce, která vznikla v letošním roce. Navá-
zali jsme kontakt, vzájemně jsme se 
informovali o své činnosti a pozvali jsme 

členy zásahové jednotky na valnou 
hromadu sboru v lednu příštího roku. 

V době zrodu obecního zpravodaje 
čeká mladé hasiče vánoční besídka 
s dárečky a vánoční nocování v bývalé 
škole, které si zase určitě všichni i 
s rodiči užijeme. 

Hasiči přejí všem spoluobčanům 
klidné, láskou a porozuměním naplněné 
Vánoce, v novém roce mnoho štěstí, 
zdraví a úspěchů. 

Richard Němec, Mirka Vymětalová 

 

Informace ze zasedání Zastupitelstva obce Kyselovice 
Ve druhé polovině roku 2017 se ko-

naly tři zasedání Zastupitelstva obce 
Kyselovice, na nichž se projednávalo a 
schvalovalo následující: 
¦ǎƴŜǎŜƴƝ őΦ нс ȊŜ ŘƴŜ моΦ ȊłǌƝ нлмт 

1.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
schvaluje do návrhové komise Leonu 
Krčmovou a Bc. Miroslavu Vymětalo-
vou, jako ověřovatele zápisu Martinu 
Gardavskou a Pavla Škrabaňu a zapiso-
vatelkou Ing. Renátu Goldovou. 

2.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
schvaluje program zasedání. 

3.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
schvaluje na doplnění počtu členů kul-
turního výboru Zastupitelstva obce 
Kyselovice pana Davida Krajčoviecha.  

4. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje rozpočtové opat-
ření č. 2/2017.  

5. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje smlouvu o výpůjč-
ce kamerového systému obce Krajské-
mu ředitelství policie Zlínského kraje a 
pověřuje starostu podpisem smlouvy. 

6.  Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje Smlouvu o po-
skytnutí dotace – poskytování sociál-
ních služeb v obci – SSM Chropyně, p. o. 
a pověřuje starostu podpisem smlouvy.  

7.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
projednalo směnu pozemku par. č. 168 
o rozloze 1077 m2 a části pozemku par. 
č. 170/1 o rozloze dle návrhu geomet-
rického plánu 872 m2 oba v k.ú. Kyselo-
vice ve spoluvlastnictví Barbory Slavíko-
vé a Marcely Novákové za adekvátní 
pozemek ve vlastnictví Obce Kyselovice.  

8.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
projednalo záměr prodeje pozemku 
par. č. 201/2 a par č. 202/2 v k.ú. Kyse-
lovice  

9.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
schvaluje pod § 84 odst. 2 písm e) zá-
kona č. 128/2000 S., o obcích (obecní 
zřízení) v platném znění zrušení RESO, 
dobrovolného svazku obcí se sídlem 
nám. Míru 162, 768 24 Hulín, IČ 479 34 

026 a jeho vstup do likvidace ke dni 
1.1.2018.  

10.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
pověřuje Ing. Radima Vlasatého, staros-
tu obce Kyselovice jako zástupce obce 
Kyselovice v tomto dobrovolném svazku 
obcí: 

a) aby hlasoval na valné hromadě 
RESO, dobrovolného svazku obcí, která 
bude v souladu s článkem IX./bodem 3 - 
písm. k) stanov rozhodovat o zrušení 
svazku, pro zrušení RESO, dobrovolného 
svazku obcí a jeho vstup do likvidace ke 
dni 01.01.2018,¨ 

b) aby hlasoval pro jmenování Ing. 
Moniky Šestákové Schillingové, MBA, 
likvidátorkou RESO, dobrovolného svaz-
ku obcí, 

c) aby schválil likvidační zůstatek, 
d) podpisem dohody o zrušení RE-

SO, dobrovolného svazku obcí.  
11.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 

po projednání schvaluje dodatek k ná-
jemní smlouvě na byt v bývalé ZŠ, jehož 
předmětem bude úhrada stočného 
nájemníky bytu a pověřuje starostu 
zpracováním a podpisem dodatku.  

12.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
po projednání schvaluje příspěvek na 
provoz Hospicu na Sv. Kopečku ve výši 
1.000,- Kč a pověřuje starostu podpi-
sem darovací smlouvy. 

 
¦ǎƴŜǎŜƴƝ őΦ нт ȊŜ ŘƴŜ мΦ ƭƛǎǘƻǇŀŘǳ нлмт 

1.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
schvaluje do návrhové komise Jiřího 
Kuželu a Ing. Magdu Říkovskou, jako 
ověřovatele zápisu Gabrielu Indrákovou 
a Stanislava Sobka a zapisovatelkou Ing. 
Renátu Goldovou. 

2.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
schvaluje program zasedání. 

3.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
bere na vědomí výsledek hospodaření 
Obce Kyselovice za období 01-09/2017. 

4.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
projednalo záměr prodeje části pozem-
ku par. č. 201/2 v k. ú. Kyselovice. 

5.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
schvaluje směnu pozemků par. č. 168 o 
rozloze 1077 m2 a části pozemku par. č. 
170/1 o rozloze dle návrhu geometric-
kého plánu 872 m2 oba v k. ú. Kyselovi-
ce ve spoluvlastnictví Barbory Slavíkové 
a Marcely Novákové za pozemky ve 
vlastnictví Obce Kyselovice – par. č. 
391/11 o výměře 956 m2 a par. č. 892 o 
výměře 1153 m2 oba v k. ú. Kyselovice.  

6.  Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje plán inventur 
Obce Kyselovice za rok 2017.  

7.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
schvaluje žádost o půjčku p. Marka 
Kulhana ve výši 60.000,- Kč s dobou 
splatnosti 4 roky.  

8.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
ukládá starostovi obce vstoupit do 
jednání s majiteli pozemků určených 
pro bydlení. 

 
¦ǎƴŜǎŜƴƝ őΦ ну ȊŜ ŘƴŜ моΦ ǇǊƻǎƛƴŎŜ 
2017 

1.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
schvaluje do návrhové komise Mirosla-
va Klimka a Pavla Škrabaňu, jako ověřo-
vatele zápisu Leonu Krčmovou a Jiřího 
Kuželu a zapisovatelkou Ing. Renátu 
Goldovou. 

2.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
schvaluje program zasedání. 

3.  Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje rozpočtové opat-
ření č. 32017 

4.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
schvaluje pravidla rozpočtového provi-
zoria: do schválení rozpočtu se hospo-
daření obce řídí posledním upraveným 
rozpočtem předchozího roku, navíc lze 
v rámci rozpočtového provizoria finan-
covat akce schválené kompetentními 
orgány a hradit závazky z uzavřených 
smluv.  

5.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
schvaluje rozpočtové provizorium pro 
rok 2018. 

6.  Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje nákup hasičského 
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vozidla pro potřeby Jednotky SDH Kyse-
lovice do maximální výše 100.000,- Kč. 

7.  Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje Obecně závaznou 
vyhlášku č. 1/2017. 

8.  Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje ceník stočného 
pro rok 2018. 

9.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
ruší bod č. 10 usnesení č. 23 ze dne 
22.3.2017, kterým schválilo veřejno-

právní smlouvu na projednávání pře-
stupků s Městským úřadem Kroměříž. 

10.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
po projednání schvaluje Veřejnoprávní 
smlouvu na projednávání přestupků 
s Městským úřadem Kroměříž v novém 
znění. 

11.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
po projednání schvaluje Dodatek ke 
smlouvě o dílo č. 05/2017 uzavřené 
s firmou Belžík projekce, s.r.o.. 

12.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
po projednání schvaluje smlouvu o 
odvozu a využití komunálních odpadů 
se společností Biopas, s.r.o.. 

13.  Zastupitelstvo obce Kyselovice 
po projednání schvaluje záměr prodeje 
pozemku par. č. 202/4 v k. ú. Kyselovice 
o výměře 100 m2, který vznikl odděle-
ním od pozemku par. č. 202/1 v k. ú. 
Kyselovice ve vlastnictví Obce Kyselovi-
ce. 

Radim Vlasatý 
 

Zprávičky z mateřského klubu  
Mateřský klub, který v současné do-

bě navštěvuje deset maminek s dětmi 
ve věku od sedmi měsíců do 2,5 let, se 
schází v tělocvičně bývalé školy, a to 
vždy ve středu v době od devíti hodin 
do půl jedenácté. V letošním roce jsme 
uspořádaly dva úspěšné bazárky dět-
ského oblečení, jarní a podzimní. Bazá-
rek se v Kyselovicích ujal a těší se velké 
oblibě. Především ale maminek 
z okolních obcí, které využívají nejen 
možnosti u nás oblečení, ze kterého již 
jejich děti vyrostly prodat, ale rády se 
k nám vracejí i nakoupit oblečení nové a 
ještě než bazárek skončí, už se ptají, 
jestli a kdy bude další. Ačkoliv uspořá-
dat takovou akci je časově náročné, 
chtěly bychom určitě v jejím pořádání 
pokračovat. 

V letošním roce jsme se dále roz-
hodly zapojit do jarmarku na rozsvícení 
obecního vánočního stromečku, a tak 
jsme od začátku listopadu stříhaly, 
lepily, šily a zdobily. Za asistence našich 
malých dětí to nebylo vždy úplně jed-
noduché, přesto se nám vše podařilo 
dokončit. A zřejmě zdárně, protože 
krátce po zahájení jarmarku byli námi 

vytvoření vánoční skřítci vyprodaní, 
dokonce máme i objednávky na další a i 
ostatní dekorace už mají své majitele. 
Děkujeme tímto všem, kteří u našeho 
stánku nakoupili a podpořili tak děti 
z mateřského klubu. Z výtěžků z prodeje 
na jarmarku a současně i 
z uspořádaných bazárků pojedeme s 
dětmi na předvánoční výlet do zábavní-
ho centra Jumboo v Přerově a současně 

i dětem pořídíme nové hračky. Zveme 
tímto i další maminky s dětmi, aby přišly 
za námi si popovídat a pohrát.  

Přejeme všem občanům krásné a 
klidné prožití svátků vánočních, rodin-
nou pohodu, rozzářená dětská očička u 
stromečku a do nového roku především 
zdraví!!! 
za kolektiv maminek Renáta Goldová 

 

Oprava střechy budovy Mateřské školy Kyselovice 
Z důvodu nevyhovujícího 

stavu střešní krytiny na budově 
Mateřské školy v Kyselovicích 
byla v době letních prázdnin 
provedena první etapa její 
opravy. Jednalo se o výměnu 
střešní krytiny včetně opravy 
komínů a výměny žlabů slouží-
cích pro odvod dešťové vody, 
vše na střeše hlavní budovy. 
Druhá etapa opravy střechy je 
plánována na příští rok a bude 

se jednat o výměnu střešní 
krytiny včetně zateplení 
stropu nad oběma přístav-
bami k hlavní budově. Vý-
běrovým řízením pro výběr 
dodavatele první etapy 
opravy, kterého se zúčastni-
ly 4 firmy, byl vybrán doda-
vatel Tomáš Golda s nejnižší 
nabídkovou cenou 
310.000,- Kč vč. DPH. 

 Radim Vlasatý, starosta 

Děti při jednom ze setkání na hřišti. 

Na snímku mateřská škola s novou střechou a nově natřeným plotem. 
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Z činnosti Lidové myslivecké společnosti Kyselovice v roce 2017 
Největší náplní naší činnosti je až do 

měsíce dubna přikrmování zvěře v době 
strádání a zajištění klidu v honitbě tak, 
aby zvěř nebyla zbytečně plašena a 
šetřila zbylou energii do příchodu jara, 
kdy může využít vzrůstajících zeměděl-
ských kultur jako krytiny pro klid a od-
počinek. Koncem dubna pak musíme 
provést asanaci krmelišť (očištění krm-
ných zařízení a nejbližšího okolí), oprá-
šení chloraminem či nehašeným váp-
nem, obrytí, za účelem zamezení šíření 
nemocí či parazitů. 

Naší povinností je každý rok předlo-
žit na Okresní myslivecký svaz pro 
zhodnocení a posouzení všechny trofeje 
ulovené zvěře za uplynulý rok. Tyto 
budou následně vystaveny na přehlídce 
trofejí okresu Kroměříž. Tato akce se 
letos konala již podruhé a to ve dnech 
1. až 2. dubna na Výstavišti Floria v 
Kroměříži. Zmiňuji to zde proto, že bych 
Vás rád touto cestou pozval na příští 
ročník, protože tato akce není určena 
jen pro myslivce, ale je i pro nemysli-
veckou veřejnost. Jedná se o akci s 
bohatým programem, vynikající mysli-
veckou kuchyní a je důstojnou prezen-
tací České myslivosti v očích široké 
veřejnosti. 

V sobotu 8. dubna jsme se jako spo-
lek působící v obci zapojili do celostátní 
akce s názvem Ukliďme svět, ukliďme 
Česko, jejíž náplní bylo sesbírání odpa-
du kolem polních cest a vodních toků, 
ale i kolem silnic.  

V měsíci květnu, přesněji jeho šest-
náctým dnem, začíná lovecká sezona a 
to odlovem slabých (průměrných) sr-
nečků. 

Měsíc červen je měsícem myslivosti. 
Srny jsou v této době plné (nosí v sobě 
srnčátka) a chystají se je klást (odrodit). 
Proto je důležité zajistit v honitbě co 
největší klid a co nejmenší pohyb, aby 
zvěř měla možnost reprodukce. Snaží-
me se plakáty a hlášením místního 
rozhlasu tuto informaci občanům pře-
dat a prosíme je, zejména v tomto ob-
dobí, o klid v honitbě.  

Koncem května jsme odstranili z dů-
vodu bezpečnosti starou, již nevyhovu-
jící kazatelnu na Rasinách pod rančem a 
postavili místo ní novou. Také jsme v 
rámci zazvěření honitby vypustili 30 
odchovaných káčat kachny divoké, na 

které jsme využili finančního daru od 
Obce Kyselovice, stejně jako při nákupu 
materiálu na již zmíněnou kazatelnu. 
Moc si toho vážíme a Obci za její vstříc-
nost děkujeme. 

Celoročně udržujeme areál střelnice 
a začátkem srpna (tento rok již po čtvr-
té) jsme jej zapůjčili ke konání dětského 
příměstského tábora, na který se každo-
ročně těší děti nejen z Kyselovic, ale i z 
přilehlých obcí. 

V sobotu 16. září se v naší honitbě 
uskutečnily lovy dravci. Byl to již čtrnác-
tý ročník sokolnického setkání Kyselovi-
ce 2017. Letos se ho zúčastnilo 24 drav-
ců, z toho byli čtyři orli skalní a křiklaví, 
dále jestřábi lesní a káně Herisovo. 
Počasí nám ani dravcům moc nepřálo, 
protože sem tam přeprchalo a dravci 
byli mokří, špatně se jim létalo a zvěř se 
držela v krytu. Přesto měl každý sokol-
ník možnost svého dravce takzvaně 

hodit na zvěř, ta však ve většině případů 
měla před dravci navrch. I tak se po 
lovech na výřadu objevilo 7 zajíců a 
jedno velmi slabé srnče, které ulovil 
orel s majitelem ze Slovenska. Sokolníci 
se k nám každý rok vrací a těší se, jed-
nak z důvodu, že tu ještě nějakého 
zajíce máme, ale také kvůli zázemí a 
servisu, jaký jim tu každoročně poskytu-
jeme. V sobotu 30. září jsme myslivec-
kou kuchyní obohatili hodový program 
ve sportovním areálu. Během měsíce 
října jsme se pomalu začali připravovat 
na zimu – zhotovili jsme samokrmítko 
pro spárkatou zvěř, které jsme ihned po 
dokončení umístili do krajiny, aby moh-
lo co nejdříve sloužit svému účelu. Lis-
topadem začíná doba společných lovů 
(honů). My však již pátým rokem hon 
neděláme a místo něj máme jen spo-
lečné vycházky. Důvodem jsou nízké 
stavy drobné zvěře a my nechceme 
tento stav lovem ještě více snižovat. 
Jsme rádi, že alespoň stavy srnčí zvěře 
jsou příznivé. 

Ještě drobná, ale zajímavá statistika. 
Za loňský rok jsme v naší honitbě ulovili 
rekordní počet 15 lišek. V letošním roce 
jsou to zatím pouze 4 lišky. 

Prostřednictvím Kyselovského zpra-
vodaje chci poděkovat předsedovi akci-
ové společnosti Zámoraví Stanislavu 
Vlčkovi a Michalovi Pánikovi za vstříc-
nost při zajišťování krmiva. 

Přeji všem šťastné a veselé prožití 
svátků vánočních a do nového roku 
hlavně mnoho zdraví. 
S pozdravem Myslivosti zdar Jiří Kužela  

 

Snímek ze čtrnáctého ročníku sokolnického setkání Kyselovice 2017. 

Samokrmítko pro spárkatou zvěř. 
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Jubileum bylo třeba oslavit 
V červnu roku 2017 oslavil Antonín 

Hudeček osmdesáté narozeniny. Tato 
skutečnost byla příležitostí pro Občan-
skou besedu Kyselovice, ale i pro něho 
samotného, uspořádat v Kyselovicích 
koncert. Nejprve se ale uskutečnila 
soukromá pouť k sv. Antonínkovi do 
Blatnice pod sv. Antonínkem. 

V pátek 2. června jsme se tedy vyda-
li na pouť, jíž se zúčastnilo také několik 
dalších farníků a přátel. Jel s námi i náš 
kněz P. Jiří Putala, který mši svatou za 
Antonína Hudečka odsloužil. Po mši 
jsme našemu dirigentovi poblahopřáli, 
aby nad ním náš Pán ještě dlouho držel 
ochrannou ruku a předali jsme mu dary. 
Poté jsme krátce zavítali do jednoho 
z místních sklípků. Zazpívali jsme si, 
okoštovali vína, ale dlouho jsme se 
nemohli zdržet. V sobotu náš čekal 
koncert.  

Slavnostní koncert na připomenutí a 
oslavu letošních osmdesátníků v naší 
obci se uskutečnil v kostele sv. Andělů 
Strážných v sobotu 3. června. Začátek 
byl stanoven na šestnáct hodin a vy-
stoupila zde cimbálová muzika z Lipníka 
nad Bečvou OKYBAČA, hráč na lesní roh 
Karel Valenta, Pěvecké sdružení Rados-

tových z Hlinska a zpěváci občanské 
besedy. 

Přesto, že na hřišti probíhal dětský 
den Dokulata, kostel nezůstal prázdný a 
posluchači určitě nebyli zklamáni. Po 
koncertu jsme se všichni přesunuli na 
hřiště, kde ještě nějaký čas cimbálová 
muzika OKYBAČA hrála a sklidila zde 
velké uznání a chválu.  

I tato akce se ukázala být velmi vy-
dařenou, přestože kolize s dětským 
dnem byla velmi nepříjemnou skuteč-
ností.  

Tak ještě jednou, milý Antoníne, ať 
ti Pán žehná a chrání tě! 

Miroslav Klimek 

Spolek nápaditých žen v roce 2017 
Tak jako každý rok se bilancuje 

uplynulé období, tak i já trochu o čin-
nosti Spolku nápaditých žen z Kyselovic. 
Scházíme se sice nepravidelně, ale vždy 
při důležitých akcích v naší obci. Větši-
nou se soustředíme na pečení koláčků a 
slaného pečiva k různým příležitostem. 
A tak tomu bylo i letos. Koláčky jsme 
letos upekly na Den matek a na hody. 
To jsou větší akce v naší obci, spojené s 
vystoupeními dětí, malým jarmarkem 
s různými výrobky a případně kolotoči. 
Napekly jsme velké koláče ale i drobné 
vdolečky a ještě se nezačaly prodávat, a 
už tu byly naši věrní zákazníci, kteří si je 
odnášeli přímo ze školy. V dubnu jsme 
se opět odměnily a vypravily se na bow-
ling do Přerova, samozřejmě spojený i s 
dobrou večeří. Posledního dubna jsme 
uspořádaly další slet čarodějnic, tento-
krát obohacený o čarodějný tanec“ 
Ňuni, ňuni“, o kterém jsme informovaly 
v minulém zpravodaji. Poslední větší 
akcí tohoto roku bylo rozsvícení obec-
ního vánočního stromu. To bylo spojené 

s výstavou tentokrát vánočního cukroví, 
do které svými výrobky přispěly i naše 
členky. Tentokrát jsme tedy koláče 
nepekly, protože sladkého bylo na vý-
stavě dost, a do vánočního jarmarku 

jsme se zapojily pouze prodejem jmelí.  
Všem občanům naší obce přejeme 
krásné prožití vánočních svátků a v roce 
2018 hodně zdraví. 

Hana Židlíková       

Na společném snímku jsou poutníci před poutním kostelem sv. Antonína. 

Členky spolku nápaditých žen ve škole při pečení koláčů na hody. 
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Z činnosti Sportovního klubu Kyselovice 

Noční pátrací stezka – 27. 9. 2017 

 
Začal nám další 

školní rok a během 
září nastartovala i 
pravidelná cvičení 
Sportovního klubu 
Kyselovice. Pro zpest-
ření připravili členové 
sportovního klubu pro 
děti novou soutěž 
s názvem – Noční 
pátrací stezka. Usku-
tečnila se v předvečer 
státního svátku - 27. 
září 2017. Koncem 
září se začíná už rych-
le stmívat, takže zá-
vod mohl být zahájen 
už v 19:30 hod. Na 
startu se k radosti 
pořadatelů sešlo na 

třicet dětí. Menší děti 
závodily s rodiči a ty 
větší ve dvojicích. Našlo se ale i pár 
odvážlivců, kteří běželi sami. Každý 
dostal startovní číslo a na ruku svítící 
náramek. Cílem bylo podle indicií 
uhodnout hledanou postavu, a přitom 
trať proběhnout v co nejkratším čase. 
Noční stezka tak prověřila nejen fyzic-
kou zdatnost dětí a odvahu, ale navíc 
zaměstnala i jejich mozkové závity. Na 
sedmi stanovištích byly připraveny 
indicie (nápovědy), podle kterých měli 
závodníci uhodnout konkrétní postavu. 
Starší děti pátraly po osobnosti českých 
dějin. Na trati potkaly např. staršího 
muže, u kterého měly udělat jeden 
krok, dále oráče s pluhem, nebo mladou 
ženu, která tvrdila, že Teta je její sestra 
a manžel na zádech unese kance. Na 

posledním stanovišti už bylo všem jas-
né, že hledanou osobou je kněžna Libu-
še. Stála tam, na hřišti pod kopcem, 
v životní velikosti. Malé děti zase hleda-
ly postavu z pohádky. Napovědět jim 
mělo např. zrcadlo, myslivec, čarodějni-
ce, nebo trpaslík. Tyto indicie dovedly 
děti bezpečně na poslední stanoviště ke 
krásné Sněhurce. V cíli pak na každého 
závodníka čekal voňavý špekáček. 
Všichni závodníci hledanou postavu 
vypátrali, a tak rozhodoval dosažený čas 
na trati. Je to neuvěřitelné, ale nejlepší 
závodníci se dostali pod 10 minut. Po-
řadatelům pak svěřovali své zážitky: 
"Kdo kreslil toho vola, vždyť vypadá 
jako kráva". (Danda Kroupa) 
"Ta pohádka byla lehká, tu jsme věděly 

už u zrcadla". (Kája 
Kroupová a Johanka 
Vágnerová), zrcadlo 
bylo na prvním stano-
višti - pozn. redakce) 
"Pohádka byla o Sně-
hurce, poznali jsme ji, 
protože nám ji babička 
včera četla" (Tom a 
Mia Černínovi) 
"My jsme vyhráli, pro-
tože jsem běžela 
strašně rychle z polo-
vin proto, že jsem se 
hrozně bála a z polovi-
ny proto, že mě honila 
Petra (Lucka Kalabuso-
vá)" Ale proč tam byla 
ta smetana a noty, to 
jsem doteď nepocho-

pila" (autor neznámý) 
Tři nejlepší závod-

níci obou kategorií dostali diplom a 
pěkné ceny. A protože není nutné zvítě-
zit, ale je důležité zúčastnit se, všechny 
děti si odnesly za odměnu oplatek a 
věříme, že i plno zážitků.  

A jak to tedy dopadlo: 
Mladší kategorie: 
Max Kopčil s tatínkem 
Anastázie Kopčilová s maminkou 
Julie Kulhanová s maminkou a tatínkem 

Starší kategorie: 
Lucie a Petra Kalabusovi 
Zdeňka a Kristýnka Kulhanovi 
Nicol Bitalová, Eliška Indráková a Daniel 
Kroupa  

Magda Říkovská 

Oddíl Sportu pro všechny 

Letošní velké prázdniny využili cvi-
čenci opět ke sportování. Pravidelně se 
cvičil aerobik na víceúčelovém hřišti, 
jezdilo se na in-line bruslích a většina 
sportovců provozovala cykloturistiku. 
Cvičitelé s dětmi během srpna dokonce 
dvakrát hráli společný brännball. Prázd-
niny ale utekly jako voda a v září jsme 
zahájili opět naše pravidelná cvičení. 
Rodiče s dětmi vedou opět cvičitelky 
Leona Krčmová, Hana Apoleníková a 

Anna Talčíková, cvičení mladších žáků 
vede Hana Apoleníková s Ivanou Říkov-
skou a Annou Talčíkovou, cvičení star-
ších žáků vede Zbyněk Gardavský st. 
s novou posilou – Davidem Krajčovie-
chem. Jsme rádi, že se podařil otevřít i 
aerobik mladších žákyň, že cvičitelky 
Helena Prečanová a Blanka Čecháková 
přece jen vytrvaly a dál cvičení vedou. V 
aerobiku starších žákyň na konci  minu-
lého školního roku zůstala z původních 

Noční pátrací stezka - vítězové starší kategorie. 

Cvičenky zdravotního cvičení s novými po-
můckami Donut Bally a balančními kopulemi. 
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sedmi děvčat jen dvě, proto se toto 
cvičení v letošním roce neotevřelo. 
Aerobik žen vede střídavě Martina 
Gardavská s Magdou Říkovskou a cviče-
ní pro zdraví vede nadále Magda Říkov-
ská. Novinkou v tomto školním roce 
byla nová soutěž pro děti – Noční pát-
rací stezka, kterou jsme doufám zpestři-
li naši činnost. Další novinkou, vedoucí 
ke zpestření našich cvičení, byl nákup 
nových cvičebních pomůcek do tělo-
cvičny. Cvičenci mají k dispozici nový 
padák, dva tunely, žebříček, balanční 

kopule, molitanové míčky, volejbalové a 
medicinální míče a další. Tyto pomůcky 
byly zakoupeny z prostředků dotace 
Ministerstva školství, mládeže a tělový-
chovy ČR. Další skvělou pomůcku s 
názvem Donut ball, jsme obdrželi od 
Zlínské krajské asociace Sport pro 
všechny (ZKASPV). Ta uspořádala navíc 
pro cvičitele inspirativní seminář 
v Loukově, kterého se zůčastnilo šest 
našich cvičitelek. Tam se seznámily 
s různými druhy cvičení pro různé kate-
gorie cvičenců od malých dětí až po 

seniory. Donut ball je větší oválný míč 
ve tvaru velkého koblihu, s otvorem 
uprostřed. Od ZKASPV jsme dostali osm 
kusů těchto „koblihů“, sportovní klub 
dokoupil čtyři kusy, takže je jich 
v tělocvičně celkem dvanáct. Věřím, že 
nové pomůcky jsou inspirací pro cvičite-
le a zpestřením pro jejich cvičence.   

Přeji všem krásné svátky a do nové-
ho roku hodně zdraví a štěstí. 

Magda Říkovská 

Cvičení rodičů s dětmi 
S předvánočním časem přichází i čas 

bilancování. Bilancování nad tím, jaký 
byl končící rok. Pro naše cvičení byl 
opět bohatý a pestrý na spoustu cviče-
ní, her a pohybových dovedností. O 
cvičence s maminkami, babičkami a i 
tatínky nouzi nemáme a naši malou 
tělocvičnu neustále každé úterý zaplňují 
naši nejmenší z Kyselovic a ze Žalkovic 
ve věku batolat až po předškoláky. 
V září mezi nás přišli noví cvičenci, kte-
rým se u nás moc líbí a rádi do našeho 

cvičeníčka chodí. Za přispění Zlínské 
krajské asociace sport pro všechny jsme 
dostali novou cvičební pomůcku nazva-
nou donutball, tedy míče připomínající 
mega koblih či syreček. Sportovní klub 
ještě dokoupila odpovídající počet a 
cvičení na koblížcích mohlo začít. Velká 
část cvičitelek se zúčastnila semináře 
v Loukově a cvičení na tomto nafouknu-
tém koblížku uchvátilo malé i velké. I 
naši malí se na této cvičební pomůcce 
řádně vydovádí. Řídí volant, nafukují 

kolo od auta, bubnují a tety cvičitelky 
vymýšlí spoustu aktivit pro pobavení a 
pro cvičení. A nejen na koblížcích. Sna-
žíme se vést malochy k pohybu a hlavně 
k radosti z pohybu a radosti ze života, 
protože pohyb je život. A to už od mala. 

Na závěr bych všem chtěla popřát 
krásné prožití svátků vánočních, šťastný 
Nový rok a hlavně moc a moc zdraví. 

Leona Krčmová – cvičitelka PD+RD 

Cvičení mladších žáků 
 V letošním školním roce se do cvi-

čení mladších žáků přihlásilo 17 dětí. Po 
několika chudších letech konečně po-
řádná účast cvičenců. Scházíme se již 
tradičně každou středu od 17 do 18 
hodin. Letos se ze všech cvičenců i cviči-
telek stali piráti, každý pirát obdržel 
svůj lodní deník, do kterého sbírá razít-
ka za účast ve cvičení. Hned v září jsme 
zahájili pirátský výcvik, složili jsme pi-
rátskou přísahu, ve které jsme si vlastně 
určili pravidla bezpečného cvičení. Hráli 
jsme různé balanční hry, šplhali do 
ráhnoví, veslovali v záchranných člu-
nech, a taky zkoušeli dalekohledem 
zpozorovat na obzoru nepřátelskou 
lodˇ. Za příznivého počasí jsme chodili 
na hřiště, kde jsme trénovali atletiku, 
zkoušeli brännball, hráli různé hry apod. 
V listopadu jsme si užili strašidláckou 
světelnou stezku v prostorách školy. V 
tělocvičně zase řádíme na nových cvi-
čebních pomůckách donutech – toto 
cvičební nářadí se nám opravdu líbí. 

Na Mikuláše nás vystrašili dva čerti, 
kteří se nakonec ukázali celkem ne-
motorní a hodní, takže si s námi jenom 
zacvičili a peklem některým jen vyhro-
žovali. Dokonce nám přinesli ovoce, 

sladkosti, ale i brambory. Ve středu 13. 
prosince si rozdáme dárečky na vánoční 
besídce a zazpíváme koledy v rámci 
projektu Česko zpívá koledy. 

Pak nás čekají vánoční prázdniny a v 
lednu se opět sejdeme v tělocvičně. 

Hana Apoleníková 

Cvičení mladších žáků zakončila vánoční besídka se společným zpíváním koled. 
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Cvičení starších žáků - florbal 
Každé úterý se scházíme večer o půl 

sedmé v tělocvičně v Kyselovicích a za 
příznivého počasí si chodíme zahrát na 
víceúčelové hřiště. 

 Vzhledem k tomu, že mládež má 
v dnešní době spoustu jiných možností 
a její zájmy jsou rozptýleny do mnoha 
dalších oblastí, rozhodl jsem se oslovit i 
starší zájemce o tento druh sportu. 
Nápad se ujal a scházíme se starší i 
mladší dohromady v hojnějším počtu. 

Samozřejmě prostory nejsou ideální, ale 
i tak máme zpocená trička po vzájem-
ných utkáních.  

Mám nového pomocníka na tréno-
vání, který mne zastupuje v mé nepří-
tomnosti a tím je David Krajčoviech. 
Tímto vyzývám všechny zájemce, mlá-
dež i dospělé, přijďte si za námi zahrát 
v úterý večer florbal.                                                                                   

Zbyněk Gardavský st. 

 

Aerobik mladších žákyň 

V aerobiku mladších žákyň se schá-
zíme každý čtvrtek v osmnáct hodin 
v tělocvičně v budově bývalé školy. 

 Věnujeme se nejen aerobiku, ale i 
zpevňování a protahování svalů. Schůz-
ky si zpestřujeme cvičením s novými 
pomůckami, které máme v tělocvičně a 
zkoušíme, co všechno dokážeme. Na 
začátku a na konci si vždy zahrajeme 
nějakou tu hru pro zpestření, abychom 
se zahřály. 

V prosinci se chystáme na vánoční 
besídku společně se cvičením mladších 
žáků, kde si předáme malé dárečky, 
zazpíváme koledy a zahrajeme si pár 
her. Pak už nezbývá, než se těšit na to, 
co nám donese Ježíšek pod stromeček. 

Helena Prečanová 
 

Aerobik žen 

Letní prázdninovou sezónu na více-
účelovém hřišti jsme zahájily cvičením 
s profi  instruktorkou Monikou Nováko-
vou, která nám připravila zajímavou a 
výživnou hodinu s posilovacími prvky. 
Také naše pondělní cvičení fungovalo. 
Scházely jsme se pravidelně, počasí 
nám přálo, cvičení venku při zapadají-
cím slunci jsme si užívaly.  Nechyběly 
vyjížďky na kolech do Záříčí a jízda na 
in-line bruslích do okolí.    

V září jsme se opět sešly v naší malé 
tělocvičně, střídáme taneční hodiny 
s hodinami více posilovacími. Snažíme 
se připravovat hodiny pestré, různoro-
dé. Kromě vlastního těla při posilování 
využíváme také různé posilovací po-
můcky např. stepy, činky, posilovací 
gumy, owerbally, donut bally a jiné.  

Naše čtyřčlenná výprava z Kyselovic 
se vydala společně s chropyňskými 

děvčaty na podzimní relaxační víkend, 
který organizovala cvičitelka Alena 
Klimková. Tato cvičitelka nabízí zase jiné 
formy cvičení- např. powerjoga, port 
debra, hormonaljoga. K celkové relaxaci 
přispělo i ubytování v krásně zrekon-
struovaných roubenkách 
v Malenovicích pod Lysou horou. Samo-
zřejmě krásná podzimní příroda, kterou 
jsme si náležitě vychutnaly při výšlapu 
na nejvyšší vrchol malebných Beskyd- 
Lysou horu. Mákly jsme si, ale stálo to 
za to. 

Koncem roku plánujeme společně 
s cvičením zralých žen tradiční vánoční 
„besídku“ v R klubu a vycházku ke 
kotlíkovému svařáku do Vlkoše.  

Za všechny z našeho cvičení přeji 
Všem krásné vánoční svátky a pevné 
zdraví. 

 Martina Gardavská 
 
 

Hráči florbalu v zápalu hry. 

Společná besídka aerobiku mladších žákyň a cvičení mladších žáků. 

Cvičenky z aerobiku žen při podzimním víkendu 
zdolaly Lysou horu. 
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Cvičení pro zdraví 
Po letní prázdninové pře-

stávce jsme v září opět zahájili 
naše pravidelné zdravotní 
cvičení. Tentokrát jsme změ-
nili termín cvičení na čtvrtek, 
vždy od 19 do 20 h. Pracuje-
me opět hlavně s páteří a 
klouby, a rády k tomu využí-
váme nových pomůcek. Cvi-
čenkám se hlavně líbí masáž 
chodidel na balančních kopu-
lích a využíváme i nové míče 
Donut Bally. Cvičení je naší 
hlavní činností, ale pestrou 
máme i činnost vedlejší. 
V létě se cvičenky vypravily do 

kroměřížského kina na nový 
film Jana Svěráka „Po strništi 

bos“ a v listopadu na Svato-
martinskou husu do Vlkoše. 
V předvánočním čase se zú-
častnily rozsvícení vánočního 
stromu ve Vlkoši a dále je v 
plánu společná besídka všech 
žen sportovního klubu 
v hospodě, výšlap na kotlíko-
vý svařák do Vlkoše a Sil-
vestrovský výšlap do Záříčí. 

Přeji našim cvičenkám, 
které musely ze zdravotních 
důvodů přerušit cvičení, aby 
se brzy uzdravily a mohly 
přijít opět mezi nás. Všem 
přeji krásné svátky a do no-

vého roku hlavně zdraví. 
Magda Říkovská 

 

Tenisová sezóna 2017 
Letošní tenisový rok 

v Kyselovicích byl o něco chudší, 
než býval roky minulé. Bylo to díky 
tomu, že po dlouhých 17-ti  letech 
se neuskutečnila tenisová škola. 
Příčinou byl o něco menší zájem 
ze stran hráčů a tak by senevypla-
tilo dojíždět učitelům tenisu 
z Přerova. Je to určitě velká škoda, 
protože naše tenisová škola měla 
už dlouhou tradici a jako jediná 
v rámci okolních vesnic doposud 
fungovala. Vyšlo z ní mnoho hráčů 
a hráček, kteří se tenis velmi 
dobře naučili a kteří si dnes rádi 
jdou právě díky tomu zahrát a 
popř. jdou prodat své umění na 
turnaje, které se u nás každý rok 
konají. Nebude to asi snadné, ale 
pokusíme se příští rok tenisovou 
školu do Kyselovic vrátit. 

Na turnaje byla tenisová sezo-
na ale bohatá. Odehrály se všech-
ny tři již tradiční turnaje - turnaj 
žen, smíšených dvojic i turnaj 
mužů. 
¢ŜƴƛǎƻǾȇ ǘǳǊƴŀƧ ȌŜƴ 
Po roční přestávce se letos opět 

uskutečnil tenisový turnaj žen. Vybrána 
byla prázdninová sobota 15. 7. 2017. 
Přes toto letní datum nebylo žádné 
vedro a počasí bylo tenisově ideální. 
Turnaje se zúčastnilo jedenáct žen, 
které byly rozděleny do dvou skupin. 
Skupina A - Eliška Říkovská, Simona 
Sobková, Magda Říkovská, Alena Sob-
ková, Marie Zoubková, Tereza Gardav-

ská, skupina B – Radmila Kroupová, 
Blanka Čecháková, Aneta Olšanská, 
Šárka Apoleníková a Eva Černínová. Po 
vzájemných utkáních skončila legrace a 
šlo se do vyřazovací části, ze které vze-
šly čtyři nejlepší hráčky. Ty se mezi 
sebou utkaly o příčky nejvyšší. První 
místo vybojovala Eliška Říkovská nad 
Simonou Sobkovou, třetí místo získala 
Radmila Kroupová nad Blankou Čechá-
kovou. Turnaj to byl příjemný, občer-

stvení bylo složeno ze samé zdravé a 
netučné stravy, pouze nápojům by 
mohli výživoví poradci vytknout něja-
kou tu chybičku…  

Doufáme, že příští rok potrénují 
z jara i další tenistky a přijdou si zahrát 
také. Vždyť o nic jiného nejde, než prá-
vě o to „zahrát si“. 

Mg. Ř. 

Cvičenky zdravotního cvičení na vánoční výstavě ve Vlkoši. 

Společná fotografie účastnic tenisového turnaje žen 2017. 
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Tenisový turnaj smíšených dvojic  
V sobotu 16. září se konal největší 

turnaj sezony, a to turnaj smíšených 
párů. Počasí už bylo trochu chladnější, 
ale na tenis zcela dostačující. Zúčastnilo 
se osm skvělých párů a hrálo se nejdříve 
ve skupinách a pak vše přešlo do vyřa-
zovací části. Už los napověděl, že to 
bude turnaj velmi vyrovnaný. Ve skupi-
nách se odehrávaly velké souboje a o 
pořadí rozhodovalo vždy jen pár gamů. 
Skupinu A vyhrála Šárka Apoleníková 
s Víťou Říkovským st. a skupinu B Eliška 
Říkovská s Petrem Šimečkem. Ani jeden 
z těchto párů se ale nakonec do finále 
neprobojoval. Ve finále se utkali Magda 
Říkovská s Martinem Sobkem, kteří ale 
nakonec nestačili na Alenu Sobkovou s 
Víťou Říkovským ml. a podlehli jim 1:5. 
Třetí místo vybojovali Šárka Apoleníko-
vá s Víťou Říkovským starším, čtvrtí 
skončili Anetka Olšanská a Staňa Sobek. 
Byl to turnaj opět se skvělou atmosfé-
rou a pohodou, s dobrým tenisem a 
hlavně plný legrace.  

Tenisový turnaj mužů  
Na pátek 30. září byl naplánován 

turnaj mužů ve dvouhře. Nakonec se 
zrodila dobrá myšlenka odehrát 
turnaj ve čtvrtek 28. září, a vyšlo to. 
Tento den bylo nádherné počasí, 
svítilo sluníčko a na to, že byl konec 
září, bylo i dost teplo. Následující 
dny už počasí nebylo tak vlídné. 
Turnaje se zúčastnilo šest nejzapále-
nějších hráčů, hrálo se systémem 
každý s každým na dva zkrácené 
sety.  I když byly některé zápasy 
hodně dramatické a vyrovnané, tak 
na nějaká velká překvapení nedošlo. 
Bez zaváhání prošel celým turnajem 
Martin Sobek a obhájil tak prvenství 
z loňského roku. Jen ve finále ho 
trochu potrápil taťka Staňa a sebral 
mu jeden set, ale navíc už neměl 
sílu. Třetí skončil Víťa Říkovský st. a 
čtvrtý Martin Garec.  Škoda jen, že 
účast na tomto turnaji je poslední 

dobou slabší, i když hráčská základna 
je v Kyselovicích daleko větší. Tak 
snad příště. 

 
Na závěr bych chtěl popřát všem te-

nistům hodně zdraví, štěstí a mnoho 
sportovních úspěchů v další sezóně, a 

vám všem příjemné prožití vánočních 
svátků a do nového roku také hodně 
zdravíčka, spokojenosti a hlavně vždy 

mnoho dobré nálady. Ať se vám moc 
daří.  

Za Tenisový oddíl Standa Sobek  
 

Účastníci turnaje smíšených dvojic: „Koullllllllllllleeee - nikdy nelžou“ 

Kyselovští tenisté mezi sebou zabojovali o poháry. 
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Závěr podzimu fotbalového oddílu napravil nepovedený začátek 
Přestávka mezi sezónami je tradičně 

krátká, takže přípravu nám obstaralo 
první a druhé kolo okresního poháru. 
V prvním kole jsme ještě zvládli vyřadit 
Chvalčov po výsledku 4:3 a ve druhém 
byly nad naše síly Kvasice B, které nás 
vyřadili po výsledku 2:4. V dalším týdnu 
již začala ostrá sezóna.  

Začátek sezóny nebyl moc vydařený. 
V prvním zápase jsme sice porazili Zlo-
bice, ale poté následovaly 4 prohry 
s týmy, které nakonec skončily po pod-
zimní části v tabulce nad námi. Střílky, 
Rataje, Záříčí a Litenčice. V šestém kole 
jsme ještě po penaltách prohráli 
v derby na hřišti Žalkovic 1:2. Naštěstí 
po tomto zápase se karta obrátila a do 
konce sezóny jsme vyhráli všech 7 
utkání. Postupně jsme porazili Bařice 
6:1, Bezměrov 3:0, Šelešovice 3:1, 
Roštín 2:0, Dřínov 7:2, Zborovice 2:1 a 
Lutopecny 3:2. 

Ne všechny výsledky se tvořily 
snadno. Na některá utkání nás dorazilo 
18 hráčů a někdy jsme se těžce skládali 
a na střídání byli třeba jen 2 hráči, ale to 
už je úděl naší vesnické kopané. Závěr 
sezóny tak napravil dojem z jejího za-
čátku.  

V tabulce po podzimu jsme nakonec 
obsadili páté místo se ziskem 25 bodů a 
skóre 35:30. Nejlepším střelcem podzi-
mu je Marek Jančík se sedmi góly, ná-
sledují Mirek Říkovský se šesti góly a 
Lukáš Krčma a Martin Sobek se čtyřmi 
góly. Střílení branek bylo tedy rozděle-
no mezi více hráčů, a když se někomu 
nedařilo, tak jej zastoupil jiný. Nicméně, 
s proměňováním šancí jsme se prali celý 
podzim, nastřílených branek mohlo být 
mnohem více.  

V zimě si pořádně odpočineme, do-
léčíme šrámy a snad se kvalitně připra-
víme na jarní část. Cílem bude minimál-
ně udržet stávající pozici, když na šesté 
Zborovice máme náskok 4 body a třeba 
se pokusit i zaútočit na Záříčí a Rataje, 
na které ztrácíme 2, respektive 3 body.  

Fotbalu zdar, Karel Krejčíř 
 
 
 
 

 
 
 

Táborníci putovali po stopách Odysseových 

V prvním zápase hraném 6. srpna 2017 zvítězili naši fotbalisté nad Zlobicemi 1:0. Na snímku 
u míče Lukáš Krčma a za ním v obraném postavení Mira Říkovský a Vít Říkovský. Velkou 
zajímavostí je brankař Aleš Říkovský. 

Z tohoto snímku je naprosto zřejmé, že byl vyfocen v neděli 1. října při na kyselovské hody. 
Fotbalisté Kyselovic potěšili fanoušky vítězstvím nad týmem Šelešovic 3:1. Míč drží Vít Ríkovský. 

       ½!WNa!±h{¢ 
¢ȇŘŜƴ Ǿ ǊŜƎƛƻƴŜŎƘ - ¢ǌƛ Ƴƛƴǳǘȅ Ȋ YȅǎŜƭƻǾƛŎ 

 Nečekaní, nezvaní vyrážejí reportéři České televize do obcí, aby si vyzkoušeli, co se dá natočit bez přípravy za jeden den. 
Los padl i na Kyselovice. Natáčení proběhlo v naší obci v pondělí dne 15. Května 2017 a odvysíláno bylo v rámci Týdne v regi-
onech v sobotu 20. května 2017.  

Reportáž o Kyselovicích můžete shlédnout na následujícím odkazu - Kyselovice v čase 21:35. 
http://www.ceskatelevize.cz/porady/1181680258-tyden-v-regionech-brno/317281381890520-tyden-v-regionech/ 

 

http://www.ceskatelevize.cz/porady/1181680258-tyden-v-regionech-brno/317281381890520-tyden-v-regionech/
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Táborníci putovali po stopách Odysseových. 

V tradičním srpnovém termínu se 
v Kyselovicích uskutečnil již 4. ročník 
přívesnického tábora, tentokráte 
v duchu starých řeckých bájí a hlavně 
Odysseova putování z Trojské války. Na 
společné putování se vydalo celkem 35 
dětí, bohyně z kuchyně Denča a Lucka, 
tety Gabča, Hanka, Bára, Renča a 
strejdové Richard a Patrik. 

V pondělí se děti po příchodu na 
střelnici rozdělily do čtyř družstev: fia-
loví nebe, modří voda, červení oheň a 
zelení země. Strejda Ríša mladé tábor-
níky seznámil s řeckými bohy, s tetami 
Gabčou a Renčou si vyrobili náramky 
z korálků a namalovali si obrázek na 
pytlík, do kterého po celý týden dostá-
vali za odměnu skleněné kuličky, ale 
taky z něj občas odevzdávali. 

 Protože k řeckým bájím ale patří i 
olympiáda, tak s tetami Hankou a Bárou 
si děti vyzkoušely svou zdatnost 
v různých olympijských disciplínách. 
Nedílnou součástí letní olympiády je i 
běh, proto jsme v úterý všichni vyrazili 
na místní fotbalové hřiště, kde jednotli-
vé týmy změřily své síly ve štafetě. 
Nejdříve ve štafetovém běhu okolo 
hřiště a potom i v překážkové dráze. 
Odpoledne táborníci pozorně naslou-
chali strejdovi Ríšovi, aby se dozvěděli 
podrobnosti o Trojské válce. 

Ve středu jsme si táborový pobyt 
zpestřili výšlapem na vrchol Chřibů – 
Brdo. Po zdolání 115 schodů jsme se 

mohli díky dobré viditelnosti kochat 
krásným výhledem do okolí.  

Od čtvrtka táborníci putovali po 
stopách Odysseových na jeho rodnou 

Ithaku. Poznali Kyklopy, Sirény, Skyllu a 
Charybdu, kouzelnici Kirké a jiné posta-
vy, které více či méně bránily Odysseovi 
v návratu domů. Z domácí „keramické“ 
hmoty si dle své fantazie vyrobili drob-
né dekorace. Čtvrteční odpoledne bylo 
ve znamení návštěvy rodičů a vystou-
pení Družiny z Bukovíka, která přítom-
ným předvedla své šermířské bojové 
umění. Nechyběla ani možnost si jejich 

zbroj na závěr vyzkoušet. Po vydatné 
průtrži mračen a výpadu proudu se 
táborníci vydali přespat do místní školy.  

Na pátek byly pro děti připraveny 
soutěže, při kterých využily získané 
vědomosti o Odysseovi a dalších řec-

kých bozích. Nechyběla ani oblíbená hra 
BINGO! Před odchodem domů našly 
společně poklad. Potom už byl čas jen 
spočítat nasbírané body a kuličky za 
celý týden, rozdat dětem odměny a 
zase se na rok rozloučit.  

Děkujeme tímto Lidové myslivecké 

společnosti za zapůjčení areálu a Obec-
nímu úřadu Kyselovice za logistickou 
podporu. Za finanční a věcné dary, 
které byly použity na odměny pro děti, 
děkujeme Sboru dobrovolných hasičů a 
dárcům z řad rodičů.  
Za kolektiv vedoucích Renáta Goldová a 
Richard Němec. 

Děti nastoupené podle barev do čtyř týmů na střelnici LMS Kyselovice. 

Na čtvrteční vystoupení Družiny z Bukovíka se přišli podívat i rodiče dětí. 

Na snímku vystoupení Družiny z Bukovíka. 
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Doplnění společenské kroniky z Kyselovského zpravodaje č. 1/2017 
Společenská kronika je oblíbenou 

částí našeho zpravodaje, a o to více mě 
mrzí nedopatření, kterým došlo k tomu, 
že nebyla v této rubrice otištěna foto-
grafie paní Vlasty Klimkové, která 
v loňském roce oslavila krásné osmde-

sáté narozeniny. I paní Klimkové se 
tímto ještě jednou omlouvám.  

Aby byla společenská kronika úplná, 
je na tomto místě třeba doplnit mezi 
narozené děti v roce 2016 Jakuba Pris-
tovšeka (Kyselovice č. p. 38), který se 

narodil 14. listopadu 2016. Rodičům se 
tímto za neuvedení ve zmíněné rubrice 
omlouvám.  

Renáta Goldová 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Strašidelný bál si užívají nejen děti. Za maskami se skrývají „Vágnerovi“, Vlasatí a Kroupovi. 

Vlasta Klimková na snímku z loňského roku. Jakub Pristovšek při loňském vítání občánků. 
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Vánoce 2017 v kostele sv. Andělů strážných v Kyselovicích  
±łƴƻőƴƝ ōƻƘƻǎƭǳȌōȅ  

Sobota 23. 12. – bohoslužba z IV. neděle adventní 17:00 hod.  
Neděle 24. 12. – Štědrý den 15:00 hodin  
Pondělí 25. 12. – Hod Boží vánoční 7:30 hodin  
Úterý 26. 12. – Svátek sv. Štěpána 10:30 hodin  
Neděle 31. 12. – Svátek sv. Rodiny 10:30 hodin  
Pondělí 1. 1. – Matky Boží P. Marie, Nový občanský rok 10:30 hodin  

Betlémské světlo si budete moci zapálit v kostele u Betléma v sobotu 23. prosince při večerní bohoslužbě v 17:00 hod.  
Letošní bohoslužba na Štědrý den je v „netradičním“ odpoledním čase. Protože mám na starosti tři kostely, bývá poslední roky 
vždy jedna bohoslužba už odpoledne, letos to připadlo na Kyselovice. Příští rok bude opět ve večerních hodinách.  
±ŜőŜǊƴƝ ōƻƘƻǎƭǳȌōȅ ~ǘŠŘǊŞƘƻ ŘƴŜ Ǿ ōƭƝȊƪŞƳ ƻƪƻƭƝΥ  

Břest 22:30  
Chropyně 21:00  
Říkovice 18:30 
Vlkoš 23:00  
Žalkovice 21:30  

Pokojné a radostné prožití svátků narození našeho Pána a jeho ochranu a požehnání do celého příštího roku přeje a vyprošu-
je P. Jiří Putala.  
 

Obec Kyselovice přeje všem občanům krásné, poklidné a spokojené prožití Vánoc a do celého nového roku 2018 
hodně štěstí, lásky, radosti a hlavně pevné zdraví. 

Ing. Radim Vlasatý, starosta obce 
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